

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 33

13 травня 2014 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 33 2014

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2014

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Потіха А.

Вибори голови столичної міської ради: перспективи, прогнози	6
--	----------

Горовая С.

Урожай 2014: перспективи недостаточно определенные	16
---	-----------

Законодавча влада	21
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	38
------------------------------	-----------

Політика	48
-----------------------	-----------

Економіка	64
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій	68
--	-----------

У ЦЕНТРИ УВАГИ

О. Турчинов: Антитерористичну операцію, мета якої передусім захистити життя і здоров'я громадян України, буде продовжено

Антитерористичну операцію, мета якої передусім захистити життя і здоров'я громадян України, буде продовжено. Про це заявив в. о. Президента України, Голова Верховної Ради України О. Турчинов, відкриваючи у вівторок, 13 травня, пленарне засідання парламенту.

Напередодні 9 травня, зазначив він, у багатьох регіонах України готувалися провокації, але святкові та вихідні дні, крім двох областей – Донецької та Луганської, в усіх інших регіонах пройшли гідно і спокійно. «Плани Російської Федерації щодо дестабілізації ситуації в Україні під час святкових днів повністю провалилися», – заявив керівник парламенту.

За його словами, сьогодні стабілізується ситуація на півночі Луганської області, у західному Донбасі, на півдні Донецької області.

Разом з тим, зазначив О. Турчинов, у Донецькій та Луганській областях «продовжуються дії багаточисельних терористичних угруповань, які вбивають людей, катують, викрадають громадян України, діють зухвало». Внаслідок злочинних дій терористичних угруповань, сказав керівник парламенту, гинуть офіцери і солдати Збройних Сил і силових структур, цивільні люди.

Терористичні угруповання, зазначив О. Турчинов, «спробували для прикриття своїх злочинних дій провести фарс під назвою “референдум”, щоб прикрити свої злочини, але наслідки цього фарсу тільки одні – кримінальна відповідальність його організаторів».

«Для зупинення злочинних дій влада продовжує Антитерористичну операцію, мета якої – у першу чергу захистити життя і здоров'я наших громадян», – заявив Голова Верховної Ради.

На пропозицію О. Турчинова народні депутати вшанували хвилиною мовчання пам'ять загиблих.

Голова Верховної Ради також закликав парламентаріїв до плідної роботи, нагадавши, що сьогодні делегація уряду на чолі з Прем'єр-міністром працює в Брюсселі, де планується підписати дуже важливі документи, зокрема, угоду щодо надання Україні 1,6 млрд євро, а також будуть обговорюватися питання щодо спрощення візового режиму для українців.

За словами О. Турчинова, щоб українці могли подорожувати без віз по країнах Європи, парламент має прийняти дуже важливі закони, які у першу чергу стосуються боротьби з корупцією та дерегуляції економіки. Також на порядку денному, сказав він, «посилення обороноздатності, посилення відповідальності громадян за вчинення серйозних злочинів» (*Офіційний веб-портал Верховної Ради України (<http://www.rada.gov.ua/news/Top-novyna/92504.html>). – 2014. – 13.05*).

Спільне звернення в. о. Президента України, Голови Верховної Ради України О. Турчинова і Прем'єр-міністра України А. Яценюка

Звертаємося до співвітчизників у зв'язку з напруженою ситуацією, що продовжується у східних регіонах України. Озброєні терористи продовжують залякувати людей, захоплювати заручників і застосовувати зброю. Влада буде застосовувати усі законні методи для захисту населення і стабілізації ситуації.

Усі незаконно озброєні групи мають негайно скласти зброю, звільнити заручників і захоплені будівлі. Ті, хто виконає ці умови і не був причетний до скоєння особливо важких злочинів, хто не вбивав і не катував людей, будуть амністовані.

Ще раз закликаючи усі сторони женецьких домовленостей до їх неухильного виконання, українська влада готова запропонувати додаткові кроки для формування національного консенсусу і компромісу.

Сьогодні ми оголошуємо про ініціативу проведення загальноукраїнських круглих столів національної єдності. Ми готові до розмови з усіма, хто має легітимні політичні цілі і готовий відстоювати їх законними засобами – з тими, хто не має крові на своїх руках. Ми запрошуємо представників усіх політичних сил з усіх регіонів, громадянського суспільства, наукових кіл до діалогу з усіх питань та викликів, які постають зараз перед українським народом.

Серед цих питань – децентралізація влади, реформа місцевого самоврядування, забезпечення належного балансу між гілками влади, забезпечення розширених гарантій захисту прав національних меншин, реформа правовідносин між державою та суспільством, включаючи реформування судової і правоохоронної системи.

Метою цього діалогу є формування національного консенсусу з ключових для українського суспільства проблем. Напрацьовані пропозиції за участі всіх політичних сил будуть імплементовані Верховною Радою України, у тому числі через механізми внесення змін до Конституції та законодавства України.

Для забезпечення найбільш ефективного перебігу цього процесу ми вважаємо за доцільне також залучити досвід Організації з безпеки та співробітництва в Європі, яка вже багато зробила для стабілізації ситуації в Україні, у тому числі надаючи спостерігачів для неупередженого та об'єктивного інформування міжнародного співтовариства про події в Україні. Розраховуємо, що всеохоплюючий характер ОБСЄ, учасниками якої є 57 країн, у тому числі і наша держава, і США, країни ЄС, і Російська Федерація, сприятиме формуванню максимально сприятливих умов для проведення круглих столів.

Запрошуємо усіх учасників політичного процесу, а також представників громадськості активно долучитися до реалізації цієї ініціативи. Переконані, що на базі компромісу та діалогу ми досягнемо довгоочікуваної стабільності та вирішимо ті виклики, які постають перед нашим суспільством (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2014. – 8.05*).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб. СІАЗ НБУВ

Вибори голови столичної міської ради: перспективи, прогнози

Підготовка до виборів у Києві вступила в завершальну стадію. Як повідомив голова Київського тервиборчкому В. Городиський, столична міська територіальна виборча комісія зареєструвала 19 кандидатів на посаду голови міської ради Києва. Зокрема, Київський тервиборчком зареєстрував депутата Верховної Ради, лідера партії «Український демократичний альянс за реформи» (УДАР) В. Кличка; депутата Верховної Ради М. Катеринчука, лідера Європейської партії України; О. Дерев'янка, висунутого міськорганізаціями Української народної партії, а також відомого автогонщика О. Мочанова, висунутого міськорганізацією «Всеукраїнське об'єднання “Демократи”». За посаду мера Києва також боротимуться помічник-консультант депутата Верховної Ради О. Комнацький від міськорганізації Комуністичної партії; підприємець Г. Балашов від міськорганізації партії «Політична партія»; нинішній голова міськадміністрації В. Бондаренко, від міськорганізації «Батьківщини»; депутат Верховної Ради А. Ілленко, фракція ВО «Свобода».

Готові боротися за посаду міського голови колишній мер Києва О. Омельченко (міськорганізація Української партії «Єдність»), депутат Верховної Ради В. Кириленко (регіональна міська організація партії «За Україну!»), Д. Вейдер від регіональної організації в Києві Інтернет-партії України.

Київський тервиборчком зареєстрував також декількох самовисуванців, зокрема народного депутата Л. Оробець, генерального директора ТОВ «Агробонус» Л. Василенко, колишнього голову Київміськадміністрації І. Салія, мера Калуша Івано-Франківської області І. Насалика, адвоката В. Смалія, президента компанії «Фармпланета» В. Кандрука, тимчасово

безробітного В. Довгого та проектного директора ТОВ «Проектні системи ЛТД» А. Миргородського.

Одночасно з виборами мера Києва 25 травня відбудуться вибори до Київської міської ради, які пройдуть за змішаною системою – за партійними списками в багатомандатному окрузі та в мажоритарних округах.

Щодо виборів мера, то Верховна Рада України не змогла прийняти закон про запровадження виборів мерів великих міст у два тури. За відповідний законопроект проголосувало лише 194 депутати. Тому вибори голови міської ради Києва знову відбудуться в один тур.

Законопроектом пропонувалося внести зміни в закон про вибори до Верховної Ради та місцеві вибори. Ним пропонувалося проводити вибори мерів у містах, де проживають понад 500 тис. виборців, у два тури. Таким чином депутати хотіли уникнути ситуації, коли мером стає кандидат, який може мати реальну підтримку 10–12 % виборців великих міст. Зокрема, обраним міським головою мав би вважатися кандидат, який набрав більше половини голосів виборців, які взяли участь у голосуванні. Документом також передбачалося, що, якщо в першому турі жоден кандидат не набере абсолютної більшості голосів, проводиться другий тур виборів між двома кандидатами, які набрали найбільшу кількість голосів виборців. Обраним за результатами повторного голосування вважається кандидат, який одержав більше половини голосів виборців, які взяли участь у голосуванні.

В умовах, що склалися, головна інтрига виборів в Києві полягає в тому, хто зможе сформувати більшість у Київській раді. Таку думку висловив керівник Інституту медіа-моделювання та політико-економічного аналізу «Перспектива» Є. Черненко. «У гонці за крісло мера фаворит очевидний – це В. Кличко. Боротьбу можна очікувати лише за депутатські мандати. Боротьба розгориться між мажоритарниками на виборах в Київську раду і між партіями. До речі, саме для того, щоб “підтягнути” свої партії, ідуть на вибори мера багато кандидатів», – зазначив експерт.

За словами Є. Черненка, головна боротьба розгорнеться між УДАРом і політсилою Ю. Тимошенко. «Батьківщина», як

і «УДАР», має традиційно сильні позиції в Києві. Однак об'єднання В. Кличка й П. Порошенка значно посилило потенціал УДАРу. Наскільки саме, поки незрозуміло. Чи вдасться В. Кличкові сформувавши більшість на основі УДАРу й мажоритарників від партії, або ж йому доведеться домовлятися з іншими політсилами – головна інтрига виборів», – вважає Є. Черненко.

Також експерт провів паралелі між київськими та президентськими виборами. «Думаю, що вибори в Києві будуть нагадувати президентські. Проїшов понад місяць президентських перегонів, але якогось великого напруження пристрастей ми не відчуваємо. Причини? По-перше, наявність явного фаворита президентських виборів. Я маю на увазі П. Порошенка. По-друге, основний опонент П. Порошенка Ю. Тимошенко також належить до демократичного табору. Між цими двома кандидатами немає таких серйозних суперечностей, які були між Ю. Тимошенко і В. Януковичем», – наголосив Є. Черненко.

Експерти, аналізуючи ситуацію, вважають, що виборча кампанія в місті характеризується боротьбою відомих політиків за лідерство. Як зазначив президент Української академії політичних наук М. Михальченко, ключовою особливістю виборів, які почалися в Києві, буде боротьба особистостей, а не програм чи ідей. Така тенденція простежується на всеукраїнському рівні. Ситуація в країні та місті сьогодні така, що ставить перед політиками конкретні проблеми. «Тому програми кандидатів у мери столиці і партій на виборах до Київради будуть багато в чому схожі. Люди голосуватимуть на емоційному рівні за тих кандидатів, які здаються чесними і рішучими. Золоті гори ніхто обіцяти не буде, тому що люди одразу відчують фальш і популізм», – зазначив М. Михальченко.

З подібними твердженнями можна погодитися, адже в країні дуже складна суспільно-політична ситуація, що впливає на вибір людей – і багато хто не замислюється, що мер міста насамперед повинен бути господарником і патріотом свого міста. Щодо програм кандидатів, то й пересічні виборці не дуже довіряють написаному в цих програмах, тому й орієнтуються на особистості.

УДАР і В. Кличко мають високий рейтинг, тому що протягом багатьох попередніх років вони боролися з владою і відстоювали інтереси киян. І як вважає М. Михальченко, іншим кандидатам, які висунули свої кандидатури на вибори мера Києва, люди також вірять, але ці кандидати менш відомі й мають менший досвід роботи на столичному рівні.

Варто зауважити, що серед зареєстрованих кандидатів є відомі політики, які значно раніше В. Кличка почали боротися за свій вплив у столиці, зокрема В. Бондаренко, М. Катеринчук, О. Омельченко, І. Салій та деякі інші.

Разом з тим, за опитуванням мешканців столиці, лідер партії УДАР В. Кличко користується найбільшою популярністю серед можливих кандидатів на пост мера Києва. На другому місці з великим відривом – нинішній глава КМДА В. Бондаренко. Про це говорять дані соціологічного опитування, проведеного Центром ім. О. Разумкова в Києві з 11 по 17 квітня. Серед виборців, які готові взяти участь у виборах і визначилися зі своїм кандидатом, за В. Кличка планують проголосувати 52,5 %; за нинішнього голову Київської міської державної адміністрації В. Бондаренка – 10,5 %; лідера Європейської партії України М. Катеринчука підтримують 9,4 % опитаних; за народного депутата від ВО «Свобода» А. Ілленка готові проголосувати 4,2 % опитаних; за народного депутата Л. Оробець – 4,1 %.

Варто зазначити, що не всі зареєстровані кандидати були включені до списку при соціологічному опитуванні, тому результати не повні.

Президент аналітичного центру «Політика» І. Попов висловив своє бачення рейтингу кандидатів. На думку політолога, максимальний результат, якого може досягти В. Кличко на виборах мера – це 32 % голосів виборців, В. Бондаренко – 25 %. «Для В. Бондаренка ці вибори – це виклик. Він має показати виборцям результати своєї роботи за ті три місяці, які перебуває на посаді голови КМДА», – зазначив І. Попов.

Він також зазначив, що свій рейтинг В. Кличко здобув тоді, коли в Києві була потрібна альтернатива людям В. Януковича. Проте нині, коли цих людей немає при владі, В. Кличку буде

потрібна хороша команда, яка допомагатиме йому вести «господарку» в столиці. «Я думаю, що у випадку якщо В. Кличко стане мером, він залишить на посаді глави КМДА В. Бондаренка. І якщо до того часу вони не пересваряться, це буде хороший тандем», – вважає І. Попов.

Як інформують ЗМІ, В. Кличко, розуміючи, що перемога ще не гарантована, вів переговори з іншими кандидатами на посаду мера (представниками демократичних сил) про зняття їхніх кандидатур і підтримку своєї кандидатури. Дехто з імовірних претендентів на посаду мера відмовився від конкуренції. Зокрема, це зробив Ю. Луценко, про що повідомив В. Кличко. «Я вдячний Ю. Луценку, який відмовився йти в мери Києва... Ми й надалі будемо працювати в цьому напрямку, щоб отримати максимальну підтримку, тому що це не тільки підтримка, це також розподіл відповідальності. Люди, які роблять такий крок, розуміють, що є відповідальними за зміни в країні», – зазначив лідер УДАРу.

Лідер «Третьої республіки», экс-міністр внутрішніх справ Ю. Луценко вважає змагання з В. Кличком «братовбивчою війною», тому не братиме участі у виборах мера Києва. «Я підтримую необхідність об'єднання демократів і особисто не буду брати участь у київських виборах», – наголосив політик.

Народний депутат, кандидат у мери Києва Л. Оробець також заявила, що готова співпрацювати з командою лідера партії УДАР В. Кличка на виборах мера Києва. «Співробітництво можливе (із В. Кличком), коли є загальна мета. Якщо дійсно метою є змінити Київ і через нього змінити країну, то я не бачу жодних перешкод, чому б таке співробітництво не могло відбутися», – зазначила Л. Оробець.

Вона повідомила, що веде переговори з командою В. Кличка щодо прийняття законопроекту в парламенті, який би передбачав, що нового мера Києва також буде наділено виконавчою владою. Зокрема, депутат заявила, що цей законопроект необхідно прийняти до дня виборів. За словами Л. Оробець, законопроект уже розроблено й нині його узгоджують з командою В. Кличка. «Такий вид співробітництва, що йде на користь киянам, я тільки вітаю», – додала вона.

Щоправда, Л. Оробець не заявляла про зняття своєї кандидатури на користь В. Кличка, що говорить про певні розбіжності в «демократичному таборі», адже більшість зареєстрованих кандидатів (теоретично) – соратники, а тепер конкуренти. Подібна конкуренція може призвести до непередбачуваних результатів навіть при високому рейтингу В. Кличка. Звичайно, це малоймовірно, але все ж таки повністю виключено. Саме про це говорив директор компанії Research and Branding Group Є. Копатько. За його словами, відсутність єдиного кандидата від нової влади на виборах мера загострює боротьбу всередині провладного табору. «Якщо боротьба між групами П. Порошенко та Ю. Тимошенко перекинеться на Київ, це буде гра на пониження», – заявив Є. Копатько.

Він наголосив, що запит суспільства був на єдність. Мав бути єдиний кандидат від нинішньої влади, але його немає і загострюється боротьба всередині провладних політичних сил. «Я вважаю, що це великий ризик для нині діючої команди, тому що вибори ще не закінчилися, а боротьба за владу загострилася», – наголосив Є. Копатько.

Виходячи з цього, соціолог допускає, що з наближенням виборів кандидати-опоненти почнуть активно використовувати технологію «інформаційних вкидів третіми гравцями». «У цьому випадку технічні кандидати відіграють дуже серйозну роль – на критиці когось з опонентів можна піднятися», – переконаний соціолог.

Говорячи про сьогоденну ситуацію в столиці, Є. Копатько зауважив, що Київ був досить успішним, благополучним і відносно дорогим містом Східної Європи. «Зараз Київ сильно просів у ціні. Якість життя – ціна питання», – наголосив соціолог.

Він зауважив, що в американців є ключовий показник: ціни на нерухомість плюс частка працездатного населення. Аналізуючи ці показники стосовно Києва, соціолог констатував, що впав і став ринок нерухомості, ціна на аренду квартири в Києві знизилась на 500–700 грн, багато людей без роботи. «Таким чином, і в Києві, і в країні в цілому сьогодні виник “запит на стабільність”», – зазначив Є. Копатько.

Тому, на його думку, у ситуації, що склалася, виборці схильні підтримувати на виборах не революціонерів, а кандидатів, які сповідують конструктивну лінію поведінки.

Натомість деякі інші експерти вважають, що сьогодні кияни хочуть бачити на посаді мера столиці політика, а не господарника. Таку думку висловили директор Інституту глобальних стратегій В. Карасьов і політичний експерт В. Цибулько. Зокрема, на думку В. Карасьова, сьогодні Київ став «постреволюційним політизованим містом». Відповідно, змінилося і уявлення містян про майбутнє мера столиці. «Ним має бути політик, а не господарник. Епоха господарників закінчилася. Це будуть політики з європейським бекграундом, відомі», – зазначив В. Карасьов.

Він вважає, що питання про те, чи має Київ стати європейським містом, уже вирішене. На сьогодні питання полягає в іншому: як зробити його європейським містом?

Політолог також звернув увагу на особливості столичної кампанії, а саме на фактичну відсутність бігбордів, «гламуру та попси». «В умовах війни, революції, загиблих, тривожної ситуації на Сході України бігборди вішати якось не дуже доречно. Саме тому кампанія ведеться в стилі “мілітарі”, а не “гламуру”», – наголосив експерт.

В. Цибулько погоджується з такою думкою та зазначає, що в Києві буде запит на мера-політика. У цьому контексті він навів приклад Львова – «мер-політик А. Садовий дуже популярний у Києві». «Досвід Львова та управління політика на чолі міста спробують застосувати в Києві, і, думаю, досить успішно реалізують», – наголосив В. Цибулько.

Коментуючи відсутність візуальної реклами кандидатів у мери, В. Цибулько сказав: «Насправді, немає фігур, які потребують бігборди. Бігборди – це технологія нагадування, засвідчення, презентації. А оскільки більшість гравців розкручені, на видноті, тому основна технологія боротьби за Київ – це боротьба партійних структур».

Не сумнівається в перемозі В. Кличка політолог В. Фесенко і вважає, що рейтинг кандидата в мери Києва, лідера партії УДАР, дуже високий і серед інших кандидатів не видно тих,

які могли б скласти йому серйозну конкуренцію. «Можливо, наблизитися до лідера є шанс у нинішнього глави КМДА В. Бондаренка. Раніше висуванці Блоку Ю. Тимошенко в підсумку отримували кращий результат, ніж їм давали соціопитування. Але зараз час змінився – Ю. Тимошенко і БЮТ не настільки популярні. Вони поступилися дорогою новим політичним важковаговикам – П. Порошенку, В. Кличку, УДАРу», – зазначив експерт.

Крім того, В. Фесенко звернув увагу на такий показник, як рівень довіри. «В. Кличко тут взагалі поза конкуренцією – йому довіряють більше половини киян, водночас як у того ж В. Бондаренка баланс довіри 14 %. На ці вибори переважна більшість кандидатів піде з однаковими месиджами, продиктованими часом і ситуацією. Тому кредит довіри до політика відіграватиме, як ніколи, велику роль. Коли політики пропонують подібні речі, виборець віддає перевагу тому, кому більше довіряє», – зазначив політолог.

Що стосується рейтингу партій, то тут, на думку експерта, високий показник УДАРу також логічний. Кияни розуміють, що майбутній мер має спиратися на власну політичну силу в Київській раді – це дасть можливість йому працювати більш ефективно. Тому надають перевагу партії УДАР. «Крім того, давайте не забувати, що у партії В. Кличка позитивна “кредитна історія”. Вони дуже чітко та послідовно проводили політику, співзвучну сподіванням киян, – виступали проти дерибану бюджету та київської землі, боролися з забудовниками і т. д. Загалом, можна констатувати, що в майбутній Київській раді тон задаватиме УДАР», – вважає В. Фесенко.

За його словами, нескладно помітити, що рейтинг БЮТ у столиці впав, але це тенденція по всій Україні. «У Київській раді, можливо, на незначному рівні буде представлена ??Європейська партія М. Катеринчука – в основному за рахунок того, що протягом останніх років її лідер вів активну кампанію в столиці. Також уперше до Київської ради увійде “Свобода”. З несподіванок можна відзначити рейтинг Радикальної партії О. Ляшка. Можливо, ця партія, а також “Громадянська позиція” А. Гриценка, також пройдуть», – прогнозує В. Фесенко.

Експерти у своїх оцінках обійшли увагою Партію регіонів, яка значною мірою втратила свій вплив. Проте ситуація в країні не покращується, соціально-економічні показники погіршуються, невдоволення може зрости і не варто виключати, що в переддень виборів деяка частина виборців змінить свою думку. Саме на це і розраховують представники Партії регіонів і акцентують увагу на виборах до міської ради столиці, розуміючи, що посаду мера вони не отримають. Народний депутат від Партії регіонів Н. Шуфрич заявив, що ПР не висуватиме кандидата на посаду київського міського голови, а сконцентрує свою увагу на виборах міської ради. Н. Шуфрич також повідомив, що саме він очолив список цієї політичної сили на виборах до Київської міської ради. «Ми це не приховували. Ми готували до цих виборів О. Попова. Але, на жаль, події, що мали місце 29 листопада (розгін “Беркутом” Євромайдану в центрі Києва), а потім спроба зробити його винним у тих подіях, до яких він був абсолютно непричетний, створили відповідні умови, при яких йому балотуватися було б, звичайно, складно», – зазначив Н. Шуфрич.

Під час конференції він повідомив, що в першу п’ятірку партійного списку увійшли, крім нього, перший заступник голови Київської міської організації ПР В. Філіпов (буде керівником виборчого штабу на виборах до Київради), в. о. голови Голосіївської районної організації партії В. Іванченко, заступник голови Дніпровської районної організації партії А. Павленко та представник державного підприємства «Антонов» С. Трошин.

Усього в списку 60 кандидатів, і «регіонали» розраховують, що після виборів їм вдасться сформувати фракцію в Київradі з 10–13 депутатів.

Отже, боротьба за владу в столиці загострюється, проте є сподівання, що вибори відбудуться спокійно, без порушень і виборці Києва нарешті оберуть нового голову та депутатів міської ради. При цьому «демократи» знайдуть порозуміння та виявляться здатними сформувати в міськраді демократичну більшість, адже без цього новообраному меру буде важко працювати (*Статтю підготовлено з використанням*

інформації таких джерел: названі дев'ять кандидатів на пост мэра Києва // <http://zn.ua/POLITICS/za-post-mera-kieva-budut-borotsya-vosem-kandidatov-144285.html>. – 2014. – 1.05; Рада провалила двохтурові вибори мерів // <http://www.pravda.com.ua/news/2014/04/15/7022474>. – 2014. – 15.04; Особливості виборів мера столиці // <http://ukraineelections.com.ua/2014/04/osoblivosti-viboriv-mera-stolici-ocinka-eksperta>. – 2014. – 3.05; Кличко просить конкурентів зняти свої кандидатури в мері Києва // http://24tv.ua/home/showSingleNews.do?klichko_prosit_konkurentiv_znyati_svoji_kandidaturi_v_meri_kiyeva&objectId=430857. – 2014. – 9.04; Оробець готова до співпраці з Кличком на виборах мера Києва // http://24tv.ua/home/showSingleNews.do?orobets_gotova_do_spi_vpratsi_z_klichkom_na_viborah_mera_kiyeva&objectId=429064. – 2014. – 4.04; Луценко не йде в мері Києва // http://24tv.ua/home/showSingleNews.do?lutsenko_ne_yde_v_meri_kiyeva&objectId=428652. – 2014. – 3.04; Києвлянам більше не нужен мэр-хозяйственник // <http://kiyany.obozrevatel.com/politics/62190-kievlyanam-bolshe-ne-nuzhen-mer-hozuyajstvennik-politologi.htm>. – 2014. – 24.04; Копатько: Если борьба между группами Порошенко и Тимошенко перекинется на Киев, это будет игра на понижение // <http://kiyany.obozrevatel.com/politics/80763-esli-borba-mezhdu-gruppami-poroshenko-i-timoshenko-perekinetsya-na-kiiev-eto-budet-igra-na-ponizhenie-kopatko.htm>. – 2014. – 10.04; Партія регіонів не висуватиме свого кандидата в мері Києва // <http://tsn.ua/politika/partiya-regioniv-ne-visuvatime-svogo-kandidata-v-meri-kiyeva-347064.html>. – 2014. – 25.04; Попов: Є два основні претенденти на посаду мера Києва // http://espreso.tv/news/2014/04/28/popov_je_dva_osnovni_prezententy_na_posadu_mera_kyueva. – 2014. – 28.04).

**С. Горвая, старш. науч. сотр. ФПУ НБУВ,
канд. наук по соц. коммунікаціям**

Урожай 2014: перспективы недостаточно определенные...

Аграрии завершают посевную кампанию. Как сообщил первый замглавы министерства аграрной политики и продовольствия Украины И. Бисюк, уже до 15 мая, после того, как завершится сев основных зерновых культур, ведомство планирует утвердить прогнозный баланс урожая зерновых на 2014 год (<http://rian.com.ua/economy/20140423/345662393.html>, 23.04.2014). Однако, эксперты уже сейчас предупреждают о том, что нынешняя кампания по сбору урожая может принести много неприятных сюрпризов. Нынешняя политическая ситуация также добавила свои коррективы в аграрную экономику. Вернее, не только и не столько сама политическая ситуация, сколько ее финансовые последствия.

Так, как сообщают СМИ, «АПК-Информ» провел опрос сельхозпроизводителей в течение последнего месяца, который четко определил основные факторы, которые сказались на экономике предприятий и привели к сокращению посевных площадей и возможному снижению урожайности. В первую очередь, это – подорожание семян, топлива и средств защиты растений. Нынешняя посевная кампания обойдется в 42 млрд грн. Тогда как при условии выполнения всех технологических правил посева эта сумма должна была бы составить 52 млрд грн. (<http://timeua.info/080414/85136.html>, 08.04.2014)

Нестабильность национальной валюты привела к формированию рынка под давлением продавца во второй половине маркетингового года. Владельцы зерна предпочитают придерживать товар и продавать его только в случае необходимости покупки другого товара, в частности семян, горючего, удобрений. При этом продавцы если и называли цены на товар в гривне, то меняли их постоянно, а чаще – сразу называли в долларах.

Эксперты отмечают, что для небольших и средних аграрных предприятий требуется изменение их рыночной стратегии, в первую очередь их укрупнение через кооперацию. Разработка эффективной стратегии предполагает качественно новые подходы к информационному обеспечению. Только крупные кооперативы будут выступать игроками рынка, а не субъектами манипуляции.

В центре внимания остаются макроэкономические и курсовые риски. Надежды на стабильность, если не укрепление, гривны основаны на ожиданиях помощи со стороны мировых финансовых институтов. Но вопрос в том, для каких целей будет выделен транш: для погашения долгов или для поддержки развития (<http://www.press-release.ru/branches/agroprogrom/354a898b355e5/>, 30.04.2014).

Крымский фактор также повлиял на ситуацию. Как сообщают СМИ, президент Украинской аграрной конфедерации Л. Козаченко подсчитал: из-за потери крымских портов цена транспортировки украинского зерна может возрасти на 5–10 %. Впрочем, по его мнению, этой ситуацией нужно воспользоваться для усиления внутренних логистических механизмов Украины.

Что касается видов на урожай, то, по прогнозу «АПК-Интерформ», урожай зерновых и зернобобовых культур в Украине в 2014 г. будет несколько ниже рекордных показателей 2013 г. и может составить 57,3 млн т против 63 млн т, которые страна, по данным Государственной службы статистики, собрала в минувшем году. Данное снижение показателей также связывают с тем, что еще минувшей осенью под урожай 2014 г. было посеяно озимых меньше, чем под урожай–2013-го. Так, на Харьковщине это объясняется погодными условиями – повышенной влажностью прошлогодней осени, когда часть земель «выпала» из государственного зернового клина. В хозяйствах просто не успели отсеяться. Кроме того, украинские сельхозпроизводители отдавали предпочтение наиболее рентабельным масличным (соя и подсолнечник) культурам и кукурузе как основе зернового хозяйства последних пяти лет (<http://timeua.info/080414/85136.html>, 08.04.2014).

Следует обратить внимание на то, что с 26 апреля текущего года вступил в силу Закон Украины № 1193-VII о внесении изменений в ряд законодательных актов Украины относительно сокращения количества документов разрешительного характера. Документ, в частности, предусматривает отмену обязательной сертификации зерна и продуктов его переработки.

Предложение об отмене «внутренней» сертификации зерна в Украине было выдвинуто ещё прежним составом Минагропрода страны в сентябре 2013 года. Так, по инициативе Минагрополитики законопроект был подан в Верховную Раду. Планировалось, что документ позволит производителям зерна сэкономить при перевалке зерна в портах, избегая «двойной» сертификации, а также ускорить его экспорт.

Как пояснил руководитель отдела информационного агентства «АПК-Информ» Р. Рыбчинский, ранее, до облегчения правил получения сертификатов, перемещение любой партии сельскохозяйственной продукции внутри Украины даже в рамках одной компании – например, при перевалке с линейного элеватора на терминал – был необходим сертификат качества зерна, выданный Госсельхозинспекцией. Тем более необходим он был при перемещении между контрагентами. Парадокс ситуации заключался в том, что лаборатории ГСХИ не имели признанного статуса – их документы признавались только в СНГ, а при отгрузке большинству импортёров – например, в Средиземноморье, страны Северной Африки – сертификат не имел силы, и экспортёры всё равно были вынуждены обращаться к сюрвейерам. Исключение среди «заморских» покупателей составлял Китай, действующий в рамках межгосударственных соглашений».

Теперь же получение сертификатов соответствия является для экспортёров добровольным, и может быть необходимо только в рамках условий, выдвигаемых покупателем зерна – например, по требованию госагента. Если же получатель и отправитель – одна и та же группа компаний, например, дочерняя компания отгружает зерно в адрес головной, то в сертификате может вообще не быть необходимости.

По словам Р. Рыбчинского, это было сделано в основном для того, чтобы убраться от коррупционной составляющей. Возмож-

но, вследствие удешевления процедур теперь несколько повысится закупочная цена зерна для аграриев.

Что касается поставок в рамках межгосударственных соглашений, то их государственная сертификация, безусловно, останется обязательной.

Президент Российского Зернового Союза А. Злочевский считает вероятным, что эти меры могут привести к усилению конкуренции российского и украинского зерна, но только в перспективе. В ближайшее время может обостриться лишь соперничество по кукурузе, рекордные урожаи которой Россия получала в последние годы. По мнению А. Злочевского, пока такого пересечения не произошло: Россия и Украина оперируют в разных сегментах рынка. В России сертификация зерна давно является добровольной. «Усилиями РЗС по этому параметру наше зерно конкурентоспособно... Таким образом, Украина подтягивается до того уровня, который был достигнут нами уже довольно давно», – подчеркнул А. Злочевский (<http://www.zol.ru/z-news/preview.php?newsid=105788>, 30.04.2014).

Особо примечательным в сложившейся ситуации также выглядит информация в СМИ о том, что в случае прекращения экспорта Украиной зерна на мировой рынок или в случае сбоев в поставках Россия сможет занять ее место, частично восполнив необходимые объемы. Так, по мнению вице-президента Российского зернового союза (РЗС) А. Корбута, Россия не будет испытывать проблем с поставками пшеницы на мировой рынок вместо Украины. «Пшеничные позиции мы закроем легко и просто, потому что мы функционируем как два взаимодополняющих рынка», – сказал он.

По оценкам заместителя директора департамента стратегического маркетинга ЗАО «Русагротранс» И. Павенского, Украина в этом сельскохозяйственном сезоне поставит 9 млн т пшеницы, в то время как Россия – 18,7 млн.

Однако, как отметил А. Корбут, Россия вряд ли сможет возместить потерянные объемы кукурузы, так как Украина производит этой зерновой культуры в разы больше. По оценкам И. Павенского, Украина в этом сельскохозяйственном году

поставит 31 млн т основных зерновых культур (исключая горох и муку), из которых 19,5 млн – кукуруза.

Тем не менее, А. Злочевский считает, что Россия не заинтересована в замещении экспорта украинского зерна. «Мы не собираемся занимать украинское место. Нам своего достаточно», – сказал он (<http://rian.com.ua/analytics/20140505/347177635.html>, 05.05.2014).

Вместе с тем, в понедельник, 5 мая, мировые цены на пшеницу достигли максимума за последний год. При этом А. Корбут отметил, что такое увеличение стоимости не обусловлено беспорядками в Украине, которые вызвали опасения и слухи на мировом рынке.

Следует обратить внимание также и на то, что опубликованный 25 апреля 2014 г. апрельский прогноз конъюнктуры мирового рынка зерновых культур Международного совета по зерну (IGC) имеет, в целом, достаточно повышательный характер, обещая рост напряжения на мировом рынке зерновых культур в 2014/15 маркетинговом году. В частности, прогноз совокупного валового производства зерновых культур в мире в сезоне 2014/15 годов был снижен на целых 14 млн т – до 1,935 млрд т, что будет способствовать, как можно предположить, заметному увеличению напряжения на мировых товарных рынках.

Относительно же Украины, изменения, наблюдаемые в апрельском прогнозе IGC для нее, позволяют констатировать некоторое ослабление позиций нашей страны на мировом рынке кукурузы, на котором она, как бы то ни было, входит в тройку лидеров, и усиление их – на рынке пшеницы. Так, в частности, прогнозная доля украинского экспорта пшеницы в совокупном мировом экспорте сезона 2014/15 годов возросла с 5,29 % до 5,55 %. Доля украинского экспорта кукурузы в мировом снизилась с 17,27 % до 16,02 % (<http://rosinvest.com/novosti/1104435>, 05.05.2014).

При этом, с учётом сложившейся в Украине ситуации, выглядит довольно оптимистичным мнение некоторых экспертов о том, что «урожай будет хорошим». И здесь, безусловно, нельзя не согласиться с мнением президента Украинской зер-

новой ассоциации В. Клименко, что для этого нужно: во-первых, – чтобы аграрии ездили на тракторах, а не на танках, и, во-вторых, – благоприятствующая аграриям погода.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Вітання в. о. Президента України, Голови Верховної Ради України О. Турчинова з нагоди Дня Перемоги

Шановні співвітчизники!
Дорогі ветерани війни!

Сьогодні Україна урочисто відзначає День Перемоги.

Це особливо емоційне свято, що єднає усі покоління, переповнює спільними почуттями радості і смутку.

Ми щиро вшановуємо своїх визволителів, які героїчно відстояли наше невід'ємне право жити вільно на рідній землі.

Ціною власної крові разом із солдатами антигітлерівської коаліції вони врятували від фашистського рабства країни поневоленої Європи.

Крізь полум'я боїв, страждання і смерть, крізь гіркоту поразок і непоправні втрати йшов наш народ своєю хресною дорогою до великої перемоги.

У ці травневі дні в кожній родині згадують про рідних, які не повернулися з тієї страшної війни, не дожили до сьогоднішнього свята.

Вічна їм і світла пам'ять!

Переконали, що й наші діти та їхні нащадки ніколи не забудуть про жертвність та величний подвиг українців, яким по праву належить одне із чільних місць у славній когорті переможців.

Із тих, хто зброєю чи своєю працею наближав перемогу, залишилося 1 млн 600 тис. ветеранів. З них лише 32 тис. безпо-

середніх учасників кровопролитних битв та 55 тис. інвалідів війни. Це люди, якими пишається вся Україна.

Ми, пам'ятаючи про несплачений перед вами борг, робитимемо все можливе, щоб забезпечити вам гідні умови життя, надійний соціальний захист та шану у суспільстві.

Ми сповнені рішучості примножувати успадковані від вас цінності, боронити мир та розбудовувати наш прекрасний спільний дім на ім'я Україна.

Дорогі ветерани!

Для мене велика честь сьогодні засвідчити вам свою повагу і любов та висловити глибоку вдячність.

Вітаючи вас з Днем Перемоги, від усього серця бажаю кожному доброго здоров'я, душевного тепла, миру та щасливих і довгих літ життя.

Честь вам і слава!

З Днем Перемоги!

Слава Україні! *(Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)). – 2014. – 9.05).*

Голова Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинов взяв участь у церемонії з нагоди 69-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні.

Разом з в. о. Президента пам'ять полеглих воїнів хвилиною мовчання вшанували Президенти України Л. Кравчук, Л. Кучма, В. Ющенко, Прем'єр-міністр України А. Яценюк, голова Київської міської державної адміністрації В. Бондаренко, голова Київської обласної державної адміністрації В. Шандра, тимчасово в. о. глави Адміністрації Президента України С. Пашинський, ветерани, члени уряду, народні депутати, представники духовенства та громадськості.

О. Турчинов поклав квіти до могили Невідомого солдата в парку Вічної слави.

Військовий оркестр виконав Державний гімн України.

Воїни роти Почесної варти пройшли урочистим маршем і відсалютували залпами з особистої зброї *(Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)). – 2014. – 9.05).*

Голова Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинов у програмі «Шустер live» привітав ветеранів Другої світової війни з Днем Перемоги та підкреслив, що Україна зробила дуже багато для перемоги в цій війні. «Без наших українських героїв перемоги не було б, – заявив він. – Ми у великому боргу перед нашими людьми».

О. Турчинов повідомив, що ветерани при покладанні квітів до меморіалу Слави наголошували, що мріють про мир і спокій сьогодні, як і під час війни.

Керівник парламенту зазначив, що свято Перемоги відсвяткували гідно в Україні: у Харкові, Києві, Одесі, інших містах, за виключенням східної частини країни, зокрема Маріуполя. «Під час святкування Дня Перемоги у Маріуполі терористи атакували Управління МВС, була запекла бійка, загинули люди, – сказав він, наголошуючи, що за цим стоїть керівництво Російської Федерації. – Мета, яку ставить керівництво Російської Федерації, – це дестабілізувати ситуацію в Україні».

Також, за словами керівника парламенту, ці «небезпечні злочинні дії руйнують економіку Донбасу – люди залишаються без зарплатні, зупиняються виробництва». На превеликий жаль, зазначив він, «вакханалія, страшний терор відбувається за підтримки великої кількості місцевого населення». «Це найскладніша проблема, коли населення, обдурене пропагандою РФ, підтримує терористів», – сказав він і додав, що «все одно треба залишатися людьми, зберігати людське відношення до того, що навколо тебе». Водночас, за його словами, на Сході дуже багато людей є патріотами України.

Повільне просування антитерористичної операції, зазначив О. Турчинов, пов'язане насамперед саме з небажанням завдати шкоди мирному населенню. За його словами, можна було б легко знищити терористів, якби не було тих людей, які, обдурені пропагандою, прикривають собою злочинців. «Це все сильно ускладнює досягнення мети антитерористичної операції, – сказав він. – Завдання антитерористичної операції – це, у першу чергу, захистити людей від цього свавілля, від цього жаху, вбивств».

Також Голова Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинов у програмі «Шустер live», окреслюючи ситуацію, що склалася на Донбасі, зазначив, що федералізація для східних регіонів України – «це самознищення». «Це крок у безодню для цих регіонів. Це ейфорія, яка може призвести до дуже складних наслідків, і дуже багато людей ці наслідки вже відчувають, – сказав він. – Ті, хто виступають за самостійність, не розуміють, що це повна руйнація економіки, соціальних програм, взагалі життя для більшості населення цих регіонів».

О. Турчинов повідомив, що у Слов'янську, Краматорську не працює жодне підприємство. Він висловив занепокоєння намаганнями деяких сепаратистів перетворити Донецьк і Луганськ «у зону постійних бойових дій, у зону, яка не має жодної перспективи, яка перетворилася на економічну руїну».

Керівник парламенту підкреслив, що влада готова сідати за стіл переговорів з представниками регіонів, зокрема Донбасу. «Ми чуємо Донбас і зараз готові сідати за стіл переговорів», – сказав він і додав, що разом з Прем'єр-міністром України було оголошено про проведення круглих столів по всій країні, зокрема найближчим часом у Києві.

О. Турчинов запросив до участі в круглих столах представників органів місцевого самоврядування, учених Донбасу, представників культури, тих, хто репрезентує політичні рухи й громадські організації. «Ми запрошуємо за круглий стіл, але не терористів, завданням яких є знищення країни, завданням, яке поставили перед ними їхні господарі, – підкреслив керівник парламенту. – Ми готові сідати і говорити, незалежно від того, що відбувається і які гасла проголошуються».

За словами Голови Верховної Ради, Україна, незалежно від усього, іде шляхом децентралізації. «Ми йдемо шляхом реального посилення місцевого самоврядування, реального посилення регіонів, фінансового і політичного, – сказав він. – Не може бути сильної України з слабкими регіонами. Ми зацікавлені у сильних регіонах, у регіонах, які можуть формувати свої виконкомки, які приймають відповідальні рішення і відповідають за ці рішення. І таким шляхом ми йдемо, готуючи зміни до Конституції».

На його думку, те, що нині відбувається на Донбасі, пояснити просто бажанням федералізації не можна. «Не можна вирішувати будь-які подібні питання зі зброєю в руках, – підкреслив він. – Це неможливо, неприпустимо». Водночас О. Турчинов висловив готовність до відвертої розмови з тими, хто хоче шукати вихід з кризи, але не з тими, хто вбиває, хто катує, хто гвалтує. У цьому контексті він звернувся до тих людей, хто не брав участі в злочинах, із закликом здати зброю, заявивши, що влада готова піти на амністію щодо них. «Ті ж, хто вбивав і катував, будуть покарані, – зазначив керівник парламенту. – Терористи будуть покарані і нестимуть відповідальність перед судом міжнародним і судом Божим».

О. Турчинов висловив переконання, що Україна може бути потужною, сильною європейською країною. «Ми самі можемо облаштувати наш спільний дім», – наголосив він (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 9.05).

Відбулася зустріч Голови Верховної Ради України, в. о. Президента України О. Турчинова з Президентом Європейської Ради Германом Ван Ромпеєм.

У ході зустрічі Сторони обговорили поточну ситуацію в Україні, майбутні президентські вибори в нашій країні та питання спрощення візового режиму для українців із ЄС.

За словами О. Турчинова, Україна готова зробити все можливе, щоб стати гідним членом європейської родини.

Він повідомив, що нова влада стабілізувала ситуацію в країні, попри агресію з боку Російської Федерації.

«Вони намагались повністю дестабілізувати ситуацію в Одеській, Миколаївській, Запорізькій та в інших регіонах України. Єдине, де їм це вдалось – у Донецькій та Луганській областях», – сказав керівник Парламенту, наголосивши, що саме в цих двох областях сьогодні знаходиться центр терористів-сепаратистів, які становлять загрозу для життя і здоров'я громадян та є причиною руйнації економіки регіону.

«Переконаний, з часом ми зможемо повністю локалізувати терористичну загрозу на Сході України», – наголосив

О. Турчинов, додавши, що окрім силових заходів по боротьбі із тероризмом, влада проводить мирні заходи щодо врегулювання ситуації.

Крім того, обговорюючи питання майбутніх президентських виборів, Сторони підкреслили їх важливість для України.

«Ми все зробимо для того, щоб вибори в Україні відбулись і вони були чесними, прозорими та демократичними», – наголосив О. Турчинов.

У свою чергу, Г. Ван Ромпей наголосив, що Європа робитиме усе можливе, «щоб відновити стабільність в Україні».

«Завтра ЄС та Україна повинні підписати Угоду про надання макрофінансової допомоги у розмірі 1 млрд 600 млн євро», – сказав він.

Обговорюючи питання лібералізації візового режиму між Україною та ЄС, співрозмовники констатували, що «тут є значні зрушення».

Президент Європейської Ради підтримав парламентську ініціативу щодо прийняття необхідних для цього законів.

«На ваших плечах лежить завдання побудувати нову, але єдину країну. ЄС надаватиме всю можливу підтримку для цього», – підсумував він (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2014. – 12.05).

14 травня в парламенті відбудеться засідання круглого столу, на якому планується обговорити шляхи стабілізації ситуації на Сході України. Про це повідомив Голова Верховної Ради, в. о. Президента України О. Турчинов, відкриваючи засідання погоджувальної ради в понеділок, 12 травня.

Керівник парламенту заявив, що антитерористична операція, мета якої – захистити життя громадян, «відбувалася і учора, і буде продовжена сьогодні». «Ми все робимо, аби стабілізувати ситуацію», – зазначив він. За словами О. Турчинова, нині АТО триває на півночі Луганської області, представники силових структур працюють у західному Донбасі та на півдні Донецької області. «Зокрема, уже сьогодні вночі відновилося спільне патрулювання міліції і представників ро-

бочих дружин таких підприємств, як “Комбінат Ілліча”, “Азовсталь”, і саме це дає нам можливість говорити про стабілізацію ситуації в Маріуполі», – заявив Голова Верховної Ради.

О. Турчинов заявив, що влада готова вести діалог з тими, «хто не зі зброєю в руках, а з позицією готовий сідати за стіл переговорів, де відбудеться відверта розмова».

Спікер ВР повідомив, що таку розмову планується провести вже в середу в парламенті на засіданні круглого столу, до участі у якому запрошено представників місцевого самоврядування Донецької та Луганської областей, інших регіонів, наукової інтелігенції, діячів культури, людей, які мають авторитет і повагу в згаданих регіонах. «Я сподіваюсь там побачити і керівників депутатських фракцій та профільних комітетів, сподіваюся побачити і представників української та міжнародної громадськості, щоб ми мали можливість говорити з тими, хто готовий до розмови, у кого руки не в крові», – сказав він.

«Впевнений, що, з одного боку, проводячи системні заходи щодо боротьби з тероризмом, з іншого боку, знаходячи формат конструктивної розмови з регіонами, ми вийдемо із кризи, до якої нашу країну штовхає керівництво Російської Федерації», – сказав він, додавши, що «саме воно керує провокаціями, мета яких – повна дестабілізація ситуації в Україні і повалення української влади» (**Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 12.05**).

Україна прагне жити у вільному, незалежному та демократичному суспільстві, тому вона високо цінує дружню підтримку й солідарність у досягненні своєї мети з боку світового співтовариства, зокрема Словацької Республіки. Про це заявив заступник Голови Верховної Ради України Р. Кошулинський під час зустрічі з державним секретарем Міністерства закордонних та європейських справ Словацької Республіки П. Буріаном.

Р. Кошулинський підкреслив особливу актуальність цієї підтримки з огляду на те, що Росія не лише анексувала Крим,

але й продовжує дестабілізувати ситуацію в Україні, насаджуючи та роздмухуючи сепаратистські настрої, зокрема у східних та південних областях, використовуючи, серед іншого, інформаційну агресію. Утім, за словами Р. Кошулинського, офіційний Київ намагається знайти цивілізаційний шлях розв'язання українсько-російської кризи в дипломатичному річищі, а не шляхом військових дій. «Для України сьогодні складний час, тому кожне дружнє плече наших сусідів ми завжди вітаємо. Ми завдячуємо офіційній Братиславі за ті кроки на підтримку України, які Словаччина робить на міжнародному рівні», – сказав Р. Кошулинський.

Заступник Голови Верховної Ради висловив сподівання, що українсько-словацькі подальші взаємини, зокрема в гуманітарній та економічній царинах, розширюватимуться з огляду на те, що цивілізаційні та культурні зв'язки є вже достатньо міцними. «Найкраща дипломатія – це народна дипломатія. Всі розуміють, що найкращі дипломати – це, перш за все, молодь, люди мистецтва. Вони найкраще за все спілкуються між собою», – наголосив Р. Кошулинський. На його думку, «перш за все треба надати змогу молодим людям спілкуватися між собою безперешкодно або мінімізувати бюрократію щодо отримання віз молоді, представникам журналістських кіл, мистецтва, спорту, які б могли максимально швидко та комфортно між собою зустрічатися і обмінюватися досвідом».

За словами політика, розуміння цього в Україні є. «Сьогодні в Україні вже не проблема з біометричними паспортами, є можливість їх виробляти. Ми на шляху вирішення цього питання», – сказав Р. Кошулинський. У цьому контексті заступник Голови Верховної Ради України поінформував співрозмовників, що цього тижня український парламент планує розглядати питання щодо подальшої лібералізації візового режиму з країнами Європейського Союзу. «Ми говоримо не тільки про біометричний паспорт, ми говоримо про антикорупційне законодавство, яке також іде в пакеті лібералізації візового режиму», – зауважив Р. Кошулинський.

У рамках переговорів сторони обговорили перебіг президентської кампанії, що триває в Україні. Р. Кошулинський кон-

статував, що «Україна сьогодні будує нову суспільну модель держави, нові взаємини між громадянином і державою і водночас захищає ще незбудовану країну».

Торкаючись міжпарламентської складової українсько-словацьких взаємин, сторони висловили сподівання на подальший обмін парламентськими делегаціями.

Обговорюючи питання торговельно-економічного співробітництва, співрозмовники були одностайні в необхідності поліпшення інвестиційного клімату в Україні, для чого, зокрема, має працювати правова та безпекова системи для інвесторів. Сторони також висловилися за важливість активізації прикордонної співпраці.

У свою чергу державний секретар Міністерства закордонних та європейських справ Словацької Республіки П. Буріан висловив сподівання щодо проведення в Україні демократичних виборів і реалізації необхідних реформ, для чого суспільство має бути єдиним і консолідованим. «Словацька Республіка готова підтримати просування України на шляху до Європейського Союзу, оскільки це вибір українського народу», – констатував П. Буріан.

У зустрічі взяв участь Надзвичайний та Повноважний Посол Словацької Республіки в Україні Ю. Савічек (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>).* – 2014. – 12.05).

Верховна Рада достроково припинила депутатські повноваження кількох сумісників. Відповідні заяви оголосив на засіданні у вівторок спікер ВР О. Турчинов.

Зокрема депутати проголосували за припинення повноважень віце-прем'єра В. Яреми, голови КМДА В. Бондаренка, голови Держказначейства Т. Слюз.

Водночас депутати провалили голосування щодо складання повноважень регіоналів С. Брайка, а також Б. Дейча, обраних в округах Криму.

В свою чергу регіонал Н. Шуффрич закликав «з особливою увагою поставитись до відповідних питань, пов'язаних із діяльністю

депутатів від АР Крим, яка є територією України», зазначивши, що «невідомо, при яких обставинах писалися ці заяви».

«Поки є депутати від Криму, ми можемо говорити про те, що вони впливають на ситуацію в Криму», – заявив Н. Шуфріч.

В той же час, згідно із заявою, ВР позбавила депутатських повноважень комуніста С. Топалова, обраного в окрузі Сімферополя.

Крім того, О. Турчинов зачитав заяву сина екс-президента України В. Януковича-молодшого про вихід із фракції Партії регіонів (*Українська правда* (<http://www.pravda.com.ua>). – 2014. – 13.05).

Голова Комітету з питань національної безпеки і оборони В. Литвин провів зустріч із заступником голови Сейму Литовської Республіки П. Ауштрявічюсом, депутатом Сейму К. Старкявічюсом, Надзвичайним і Повноважним Послом Литовської Республіки П. Вайтекунасом.

Під час зустрічі в суботу, 10 травня, В. Литвин ознайомив із ситуацією та станом справ у секторі безпеки й оборони, зокрема зі здійсненням антитерористичної операції на Сході України. Голова комітету поінформував також про рішення Верховної Ради, спрямовані на зупинення ескалації напруженості в Україні.

Сторони обмінялися думками щодо ролі ЄС та його зусиль для надання допомоги й підтримки в налагодженні міжнародного діалогу щодо України.

П. Ауштрявічюс повідомив про прийняту 8 травня Сеймом Литовської Республіки резолюцію про підписання, ратифікацію та реалізацію угод з ЄС, у тому числі їх частин щодо поглибленої торгівлі з Грузією, Молдовою та Україною (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2014. – 12.05).

Міжфракційне депутатське об'єднання «Рівні можливості» за сприяння Служби безпеки України провело акцію «Захистимо Україну разом!».

Акцію було проведено в Центрі спеціальних операцій СБУ напередодні Дня матері в суботу, 10 травня. Офіцери служби безпеки та спеціальних підрозділів, зокрема «Альфи», провели для жінок-депутатів, громадських діячок і відомих журналісток навчання з надання першої медичної допомоги, прийомів рукопашного бою та самооборони й стрільби з вогнепальної зброї за сприяння команди лікарів-реаніматологів Військово-медичного управління СБУ та Федерації рукопашного бою України.

Під час акції співголови МФО «Рівні можливості» І. Геращенко та Олена Кондратюк наголосили, що сьогодні подібні навички, на жаль, дедалі частіше стають актуальними для цивільного населення. «В умовах агресії проти України, коли сусідня країна експортує сюди терор і сепаратизм, ми повинні вчитися захищати себе, свою землю. Жінки виносили поранених на Майдані, сьогодні на Сході (України) вони часто надають першу допомогу постраждалим від дій злочинців. Нам потрібно захищатися від агресора», ? заявила І. Геращенко. Депутати наголосили, що українські жінки готові захищати своїх дітей і Батьківщину від ворога.

Мета акції – об'єднання суспільства навколо теми захисту України, підтримка української армії та спеціальних підрозділів, які сьогодні захищають країну, підняття бойового духу суспільства. «Ми – мирна країна, більшість наших жінок ? миролюбиві і спокійні, але ми готові мобілізувати наші зусилля у відстоюванні цілісності країни, нашого суверенітету», ? заявила О. Кондратюк.

У нинішній ситуації, коли цивільному населенню потрібно мати навички надання першої медичної допомоги та вміти захистити себе, потрібно активно вчитися цьому, вважають депутати. Вони наголошують, що завдання влади – стимулювати громадян навчитися себе захищати та надавати першу медичну допомогу в разі потреби постраждалим.

І. Геращенко та О. Кондратюк пообіцяли, що найближчого сесійного тижня ініціюватимуть у парламенті питання про необхідність збільшення в школах і ВНЗ годин для навчання основам надання першої медичної допомоги, бойової

підготовки та патріотичного виховання (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*. – 2014. – 12.05).

Верховна Рада на нинішньому тижні має визначитися щодо роботи Тимчасової спеціальної комісії з підготовки законопроекту про внесення змін до Конституції України. На цьому наголосив в. о. Президента України, Голова Верховної Ради України О. Турчинов, відкриваючи в понеділок, 12 травня, засідання погоджувальної ради.

Термін роботи комісії, нагадав він, було подовжено до 15 травня. «Верховна Рада повинна визначитися – або Верховна Рада має визначитися, що не здатна змінювати Конституцію, або вона в черговий раз повинна перенести термін звіту і роботи комісії, або все ж таки ми вийдемо на якийсь фундамент, довкола якого можуть відбутися серйозні конституційні зміни», – заявив О. Турчинов.

При цьому керівник парламенту підкреслив, що під час переговорів з представниками місцевого самоврядування питання конституційних змін є одним з пріоритетних, зокрема в частині децентралізації влади, розширення повноважень місцевого самоврядування. «І без чіткої позиції Верховної Ради щодо конституційних змін розв'язати багато проблемних протиріч неможливо», – сказав він.

О. Турчинов також заявив, що протягом двох пленарних тижнів парламент має розглянути ряд важливих для держави законів, у тому числі пакет законодавчих актів щодо боротьби з корупцією, який пов'язаний зі спрощенням візового режиму для громадян України з Євросоюзом. Це питання, також нагадав він, розглядатиметься у вівторок, 13 травня, у Брюсселі.

Ще одним важливим блоком питань Голова Верховної Ради назвав законопроекти щодо дерегуляції економіки – «антикризові закони, щодо переважної більшості з яких необхідно прийняти рішення» (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>)*. – 2014. – 12.05).

Лідер фракції Партії регіонів О. Єфремов не вважає так званий референдум, який провели сепаратисти в Донецькій і Луганській областях, фарсом. Про це він заявив на погоджувальній раді в понеділок, 12 травня.

«Проведений референдум, який ви назвали фарсом, я б так легко його не оцінював, – сказав він. ? Я не знаю, хто вам звітував про 24 %, я сам проїхав кілька виборчих дільниць в Луганську, потім мені видзвонилися десятки моїх друзів, які брали участь у голосуванні, і кажуть, що там такий підйом, який був на референдумі у 2004–2005 рр. на виборах Президента.

Можливо, якісь дільниці не працювали, я не знаю, ми не вели облік. Але те, що величезна кількість людей прийшла і висловилася, від цього відмахнутись просто так не можна.

Якщо вони висловлюють таку точку зору, треба сідати і розбиратись, що відбувається в цьому регіоні, а не гарматами і танками змусити їх думати по-іншому. Навряд чи так вийде, я говорив з цими людьми» **(Українська правда (http://www.pravda.com.ua). – 2014. – 12.05).**

Приказ силового разгона протестных акций на ул. Банковой возле здания Администрации Президента 1 декабря 2013 г. дал лично тогдашний министр МВД Украины В. Захарченко. Это установила проверка Временной следственной комиссии (ВСК) Верховной Рады под председательством Г. Москаля, сообщает «Украинская правда».

По словам Г. Москаля, В. Захарченко отдал соответствующий приказ своему заместителю по общественной безопасности В. Ратушняку. В действиях бывшего министра МВД В. Захарченко, его заместителя В. Ратушняка, начальника Главного управления МВД в Киеве В. Коряка, его заместителя по общественной безопасности П. Фетчука, начальника управления общественной безопасности киевской милиции О. Мариненко, а также командиров спецподразделений «Беркут», прикомандированных к ГУ МВД в Киеве с Кировоградской, Киевской, Луганской, Полтавской, Тернопольской,

Харьковской и Черниговской областей, является грубое нарушение целого ряда международных актов, которые Украина взяла обязательство неукоснительно соблюдать.

Кроме того, во время этих событий сотрудники милиции совершили ряд преступлений, предусмотренных Уголовным кодексом Украины.

ВСК направляет в Генпрокуратуру список митингующих (165 чел.) и представителей украинских и иностранных СМИ (44 чел.), которые в результате избиения милицией получили телесные повреждения различной степени тяжести.

Некоторая, небольшая часть пострадавших обращалась за помощью к бригадам «скорой помощи», но подавляющее большинство людей не обращалось в медицинские учреждения, боясь преследования со стороны правоохранительных органов.

ВСК также установила, что 1 декабря 2013 г. работники милиции разгромили Союз писателей Украины неподалеку от Администрации Президента по ул. Банковой. Они жестоко избили писателей и митингующих, которые пытались укрыться в здании от преследования правоохранительных органов, а также съемочную группу грузинского телевидения.

Временная следственная комиссия закончила проверку правомерности действий сотрудников МВД во время событий 1 декабря 2013 г. возле Администрации Президента, направляет материалы в Генпрокуратуру и просит на их основании привлечь виновных к уголовной ответственности (*Цензор.net* (<http://censor.net.ua>). – 2014. – 12.05).

Коммунистическую партию Украины могут запретить за антиукраинскую деятельность. В таком случае ее ждет судьба «Русского единства» и «Русского блока». Об этом на согласительном совете заявил и. о. Президента, Председатель Верховной Рады А. Турчинов, передает «Цензор.НЕТ» со ссылкой на «НР-Украина».

«Что касается запрета Коммунистической партии, то я напомню, что любая политическая организация, действия которой выходят за пределы Конституции, может быть запрещена через суд, – сказал А. Турчинов. – СБУ, МВД и

Министерство юстиции изучают материалы, могут затем обратиться в суд. Материалы изучаются по многим политическим силам, которые задействованы в поддержке сепаратистов, в проведении псевдореферендумов. У нас уже запрещены судом несколько таких организаций. Для этого нам не нужно принимать отдельный закон».

При этом депутат фракции «Батьківщина» В. Кириленко добавил, что готов предоставить «хоть десять томов» об антигосударственной деятельности КПУ для запрета этой партии.

А. Турчинов попросил его передать документы правоохранительным органам и Министерству юстиции.

В свою очередь министр юстиции П. Петренко сообщил, что закон о политических партиях четко определяет процедуру запрета тех или иных политических организаций. «Сейчас в судах есть два дела. Один иск по “Русскому единству” уже рассмотрен. Вынесено решение о запрете. Сегодня будет вынесено решение по “Русскому блоку”. Если будут поданы соответствующие документы по партиям, действия которых противоречат целостности и суверенитету Украины, то Минюст подаст документы в суд согласно процедуре. У нас нет никаких предубеждений», – отметил П. Петренко (*Цензор.net* (<http://censor.net.ua>). – 2014. – 12.05).

Верховная Рада должна дать оценку попыткам провести псевдореферендум на Востоке Украины. Об этом сообщил и. о. председателя фракции «Батьківщина» С. Соболев, передает «Цензор.НЕТ» со ссылкой на пресс-службу «Батьківщини».

«Нам нужно четко расследовать факты, кто непосредственно был организатором этого псевдореферендума, кто финансировал этот псевдореферендум и кто поддерживал, в том числе из депутатского корпуса», – отметил С. Соболев.

Также, по его словам, во фракции «есть вопросы, как вчера по одному из центральных каналов человек, который прямо обвиняется в коррупционных действиях и сейчас находится в Австрии – Фирташ, заявляет о поддержке федерализации и

второго русского языка? Это человек, который владеет в Украине наибольшей собственностью: облигами, “Ривнеазотом”, “Черкасыазотом”, всей титановой отрасли, десятками предприятий, что являются стратегической собственностью страны. Большинство этих предприятий были или незаконно отобраны у их владельцев, или присвоены из государственной собственности... И этот человек по одному из центральных каналов рассказывает, как нам надо жить».

При этом, по словам С. Соболева, «вся эта собственность заложена в трех банках и, фактически, ее собственниками является не Фирташ, а Путин и другие братья Ротенберги, владеющие этой собственностью через российские банки». По словам С. Соболева, такие факты нужно срочно расследовать.

Он также подчеркнул, что парламент должен срочно принять комплекс законопроектов, которые будут решать те насущные вопросы страны, которые, в частности, позволят успешно завершить антитеррористическую операцию и наказать всех преступников, которые подняли руку против граждан в восточных регионах: «Мы должны сформировать повестку дня для тех людей, которые ежедневно работают в шахтах, на металлургических комбинатах и т. д.».

По словам С. Соболева, фракция «Батьківщина» настаивает на принятии законопроекта № 4607 о частном обвинении, который позволит расследовать факты злоупотреблений коррупцией В. Януковича и его окружения.

Также фракция настаивает на принятии постановления № 4837 о снижении давления на малый и средний бизнес; законопроекта № 4838 о списании задолженности по уплате налогов субъектами малого и среднего бизнеса.

С. Соболев также обратил внимание на то, что членами фракции «Батьківщина» также зарегистрирован законопроект № 2424 об отмене так называемой медицинской реформы.

Также «Батьківщина» поддерживает правительственный законопроект об упрощении безвизового режима: «Нам нужно рассмотреть этот вопрос на этой неделе, поскольку все решения могут быть приняты нашими партнерами в Европейском Союзе уже на этой неделе» (*Цензор.нет* (<http://censor.net.ua>). – 2014. – 12.05).

Народний депутат, кандидат в Президенти України С. Тігіпко вважає, що можливості для діалогу зі Сходом у Києві є, і ними необхідно скористатися. Головне – пошук шляхів до мирного рішення. Про це політик заявив в ефірі програми «Свобода слова» на ICTV, повідомляє УНН.

«Мене розчулює позиція, коли запитують: „З ким розмовляти на Південному Сході?!“. Говоримо про єдність країни і кроку не робимо назустріч. У Донецькій і Луганській областях – 7 мільйонів осіб. Там багато сміливих і відповідальних людей, Героїв України, шанованих у суспільстві людей. І ви не знаєте з ким розмовляти? Я вважаю, що з ними не хочуть розмовляти, тому що бояться втратити свої рейтинги на західній Україні», – сказав С. Тігіпко.

За його словами, до діалогу слід залучати людей, які користуються авторитетом у суспільстві – вчені, інтелігенція, духовенство, директори заводів, представники культури, місцеві депутати.

«Ось є депутати Луганської облради, хочемо ми чи не хочемо, але саме за них люди проголосували. Давайте розберемося, в чому вони праві, в чому не праві. Зрештою, можливо, при пошуку компромісу, вони зроблять нам кроки назустріч, відмовляться від якихось речей», – підкреслив політик.

Окрім того, політик заявив, що влада запізнилася з організацією діалогу.

«Влада не хоче або не може реагувати на потреби людей. Що зроблено? Нічого. Тільки розпочато Антитерористичну операцію, кінця-краю якій не видно. Натомість настрої помінялися. Раніше 3–5% жителів Південного Сходу говорили про сепаратизм, а понад 95 % говорили, що хочуть бути у складі єдиної України. Сьогодні ж, після початку АТО, ми втрачаємо довіру. Ми програємо війну в мізках людей. Вони припиняють вірити Києву, і багато хто вже його ненавидить», – підкреслив політик.

С. Тігіпко повідомив, що 15 травня відбудеться конференція «Світ і громадянська згода в Україні». З такою ініціативою політик виступив відразу після Одеської трагедії.

Як повідомлялося раніше, конференція відбудеться в Запоріжжі. Головне завдання заходу – зробити крок до мирного вирішення конфлікту на Півдні і Сході.

«Жоден громадянський конфлікт ніколи не вирішувався силою. Нам доведеться домовлятися. Ціна зволікання – людські життя», – резюмував С. Тігіпко (*УНН* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 13.05).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Виконуючий обов'язки Президента України, Голова Верховної Ради України О. Турчинов підписав Закон України № 1227-VII «Про Суспільне телебачення і радіомовлення України». Про це УНН повідомили у прес-службі глави держави.

Нагадаємо, цей Закон створює правові основи діяльності Суспільного телебачення і радіомовлення України, визначає засади діяльності Національної суспільної телерадіокомпанії України.

Нагадаємо, 17 квітня Верховна Рада ухвалила Закон «Про суспільне телебачення та радіомовлення України». Відповідний урядовий законопроект підтримали 243 народних депутати.

За словами голови Комітету Верховної Ради з питань свободи слова та інформації М. Томенка, передбачається, що суспільне телебачення буде створене на базі телеканалів Першого національного, УТР, «Культура» та обласних телекомпаній, а на базі УР-1, «Промінь», «Культури» і обласних радіокомпаній – буде створене суспільне радіо (*УНН* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 13.05).

Фарс, який терористи називають референдумом, не буде мати жодних юридичних наслідків, крім кримінальної відповідальності його організаторів. Так в. о. Президента України, Голова Верховної Ради України О. Турчинов прокоментував «референдум», що відбувся на Донбасі.

«Той фарс, який терористи з сепаратистами називають референдумом, є нічим іншим, як пропагандистським прикриттям вбивств, викрадень людей, насилля та інших важких злочинів», – сказав він.

За його словами, ці руйнівні для економіки Донецької та Луганської областей процеси, що реально загрожують життю та благополуччю громадян, «інспіровані керівництвом Російської Федерації, мета якого – повна дестабілізація ситуації в Україні, зрив президентських виборів та повалення української влади».

«Цей пропагандистський фарс не буде мати жодних юридичних наслідків, крім кримінальної відповідальності його організаторів», – зазначив керівник парламенту, наголосивши, що українська влада продовжуватиме й далі боротьбу з терористами, диверсантами та злочинцями.

«У той же час, – підсумував О. Турчинов, – влада буде вести діалог з тими на Сході України, хто не має крові на своїх руках і готовий відстоювати свої цілі та переконання законними засобами» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2014. – 12.05*).

И. о. Президента, Председатель Верховной Рады А. Турчинов пообещал запретить деятельность Коммунистической партии Украины в случае, если Министерство юстиции докажет их причастность к сепаратизму.

Об этом он заявил с трибуны парламента во вторник, 13 мая.

«Я буду просить об обращении в Министерство юстиции, поскольку есть очень много информации и материалов по поводу соучастия представителей КПУ в организации террористической и сепаратистской деятельности. Я бы просил Минюст исследовать этот вопрос и при наличии доказательств обратиться в суд по поводу запрета Коммунистической партии в Украине», – сказал А. Турчинов (*Пульс Киева (http://politics.puls.kiev.ua/person/242146.html). – 2014. – 13.05*).

Нова редакція Основного закону України, робота над якою нині триває, значно посилить права регіонів, заявив в. о. глави Адміністрації Президента С. Пашинський.

«Ми зараз працюємо над новою Конституцією, яка передбачає значні права регіонів», – сказав він в інтерв'ю журналістам телеканалу «Дождь».

«Зараз працює Конституційна комісія, яка кардинальним чином змінює Конституцію України. Україна залишається унітарною державою, але з великими правами регіонів. Фактично, ми повертаємося до моделі роботи виконавчих комітетів, коли місцеві депутати формуватимуть виконавчу владу», – зазначив С. Пашинський.

На його переконання, комплексний і конструктивний підхід до цієї роботи дасть змогу ухвалити новий проект Конституції вже найближчим часом. «Думаю, що впродовж двох тижнів в першому читанні буде проголосовано новий проект Конституції, який, у принципі, дасть відповіді на всі питання», – резюмував в. о. глави АПУ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2014. – 12.05).

Влада закликає всі політичні сили та представників громадськості до діалогу, який має сприяти деескалації конфлікту та врегулюванню ситуації в Україні.

«Ми вже публічно закликали до політичного діалогу. Ми готові сідати за круглий стіл», – сказав в. о. глави Адміністрації Президента України в інтерв'ю російському телеканалу «Дождь».

За його словами, на цьому тижні вже відбудеться перша така зустріч за участі керівництва держави, представників еліти, громадськості. «В середу в Києві проходитиме круглий стіл, на який будуть запрошені ректори місцевих ВНЗ, мери міст, представники інтелігенції», – зазначив С. Пашинський.

Він наголосив, що до такого діалогу запрошуються не лише представники східних областей. «Підкреслю, що це не для

Донецька і Луганська. Це для всієї країни ми публічно заявили», – сказав в. о. глави АПУ.

Разом з тим він зауважив, що влада вестиме переговори лише з тими, хто прагне до мирного врегулювання конфлікту. «Ми заявляли і заявляємо, що ми готові до політичного діалогу. Але ми не будемо вести діалог з терористами, ми не будемо вести діалог з убивцями», – резюмував С. Пашинський (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2014. – 12.05).

У п'ятницю, 9 травня, Прем'єр-міністр України А. Яценюк і члени Кабінету Міністрів взяли участь в особливому молебні в пам'ять загиблих під час Другої світової війни. Молебень відбувся у Володимирському патріаршому соборі Києва, який провів Патріарх Київський і всієї Руси-України Філарет.

Після завершення молебну А. Яценюк сказав журналістам: «Сьогодні знаменний день. З одного боку, це – день трагічних подій, тому що мільйони загинули. З іншого боку, була спільна перемога над фашизмом. Шістдесят дев'ять років тому ми разом із Росією воювали проти фашизму і перемогли. А зараз Росія почала воювати проти України. Історія повторюється в іншій формі».

Глава уряду наголосив, що Росія повинна зупинитися, «перестати підтримувати терористів, які вбивають мирних громадян в Україні і проти яких розпочата антитерористична операція». А. Яценюк заявив, що влада проводить загальнонаціональний діалог. Він повідомив, що 14 травня відбудеться круглий стіл національної єдності на тему: «Україні потрібна єдність, діалог та мир». «А мир буде тоді, коли терористи не будуть підігріватися Росією, яка 69 років тому стояла з нами пліч-о-пліч, а зараз із нами пліч-о-пліч стоїть Німеччина, Велика Британія і США», – сказав А. Яценюк (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2014. – 9.05).

9 травня Прем'єр-міністр України А. Яценюк і члени Кабінету Міністрів України вшанували пам'ять загиблих у роки війни.

Вони поклали квіти до меморіалу Вічної Слави в Парку Слави в Києві та вшанували пам'ять загиблих хвилиною мовчання.

А. Яценюк поспілкувався з ветеранами війни, привітав їх із Днем Перемоги та побажав їм здоров'я (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2014. – 9.05).

В Україні буде створено інститут незалежного омбудсмена для бізнесу. Це передбачено меморандумом про взаєморозуміння для української антикорупційної ініціативи, який у понеділок, 12 травня, підписали в Києві Прем'єр-міністр України А. Яценюк, президент ЄБРР С. Чакрабарті, представники об'єднань ділових кіл і міжнародних фінансових інституцій.

А. Яценюк назвав створення інституту незалежного омбудсмена для бізнесу «дуже важливим кроком уперед»: «Для підприємців, бізнесу та інвесторів це означає, що у них є незалежна людина, яка має право публічно звернутися до уряду, якщо будуть встановлені факти корупції на митниці, в податковій, в органах державної влади, в державних регуляторах, де будуть утискатися права підприємців».

Для західних інвесторів, у тому числі Європейського банку розвитку та реконструкції, створення цієї посади, за словами А. Яценюка, «означає, що ті мільярдні кошти, які вкладуються в українську економіку, будуть прозоро використані і корупційний елемент при використанні цих коштів буде мінімізований».

«В уряді з'явився публічний і критик, і помічник, який підніме факти корупції і чітко скаже, де вона знаходиться і як її подолати, які закони і нормативно-правові акти треба ухвалити для розвитку бізнесу», – наголосив Прем'єр-міністр.

Він повідомив, що ця антикорупційна ініціатива працюватиме на «трьохсторонньому рівні»: «Уряд України, наші іноземні інвестори і український бізнес, який представлений відповідними профільними асоціаціями» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2014. – 12.05).

Премьер-министр А. Яценюк и президент Европейского банка реконструкции и развития С. Чакрабарти подписали меморандум о взаимопонимании для украинской антикоррупционной инициативы.

«Спасибо Премьер-министру Украины и вашим ведомствам, ведь подписание было бы невозможным без преданности правительства борьбе с коррупцией. Этот документ является неотъемлемой частью в содействии борьбе с коррупцией. Необходимо начать инициативу, которая позволит бороться с коррупцией, и чтобы было желание инвесторов больше инвестировать. ЕБРР поможет Украине пройти через этот переходный период», – отметил С. Чакрабарти.

Он подчеркнул «важность публичного признания проблемы коррупции в Украине и желание ее решать, и важность того, чтобы представители правительства не втягивались в коррупционные схемы» (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Сведенный государственный бюджет Украины на сегодня бездефицитный. Об этом на брифинге сообщил министр финансов Украины А. Шлапак.

«Если говорить о сведенном дефиците бюджета – это госбюджет, местные бюджеты, Пенсионный фонд, Укравтодор, без НАК “Нефтегаз Украина”, то мы имеем пока что 0 % дефицита бюджета по этому году», – сказал А. Шлапак. При этом, по его словам, если учитывать в этом показателе НАК «Нефтегаз», то дефицит составит 1,5 %. Об этом сообщает «РБК-Украина» (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2014. – 12.05).

Министр финансов Украины А. Шлапак во время брифинга в Доме правительства проинформировал представителей СМИ о расходах из Государственного бюджета Украины за январь – апрель 2014 г.

По данным министра, за январь – апрель текущего года доходная часть Госбюджета выполнена на 120,4 млрд грн. По сравнению с прошлым годом этот показатель возрос на 14,3 млрд грн, или на 13,5 %. «Если говорить о росписе бюджета текущего года, то мы тоже его выполнили на 100,3 %», – подчеркнул А. Шлапак.

Он отметил, что доходы Общего фонда Государственного бюджета составили 106,2 млрд грн. По сравнению с прошлогодним показателем перевыполнение составляет 14,8 млрд грн (16,2 %).

В то же время расходная часть Государственного бюджета в январе – апреле, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, возросла почти на 5 % и составляет 127,5 млрд грн. Расходы Общего фонда Государственного бюджета также возросли на 4,4 % против прошлого года, и сегодня этот показатель составляет 114,4 млрд грн. В целом, расходная часть Государственного бюджета выполнена на 92 %.

Вместе с этим министр финансов акцентировал внимание на социальной составляющей бюджетных расходов. «Выполнение защищенных, или социальных статей, Государственного бюджета составляет 100 %. Несмотря на сложную ситуацию, правительство продолжает финансировать полностью все защищенные и социально направленные расходы. Сложнее ситуация у нас с финансированием незащищенных расходов – здесь мы на уровне примерно 80 %», – заявил А. Шлапак.

Кроме того, министр сообщил, что бюджетная роспись по Пенсионному фонду Украины выполняется на 100 %. «Более того, в текущем году мы на 2 млрд грн увеличили заем Пенсионному фонду из Государственного бюджета, поскольку бюджет Пенсионного фонда так и остается несбалансированным. Общая сумма займа, которую мы сегодня предоставляем Пенсионному фонду, составляет более 53 млрд грн», – сообщил А. Шлапак (*Електронні Віснї (<http://elvisti.com>)*. – 2014. – 12.05).

В течение следующих шести месяцев государство не сможет финансировать производство.

Кабинет Министров Украины временно приостановил финансирование капитальных расходов отечественной промыш-

шленности с целью сохранения существующих социальных программ, сообщила пресс-служба Министерства экономического развития и торговли со ссылкой на заявление министра экономического развития П. Шереметы. «В течение следующих шести месяцев государство не сможет финансировать производство. Мы обрезали это финансирование, чтобы не сокращать все социальные программы», – цитирует пресс-служба П. Шеремету.

По его словам, правительство будет и в дальнейшем поддерживать отечественных производителей путем создания благоприятного инвестиционного климата в Украине, что позволит привлечь средства частных инвесторов. «Если создать хороший инвестиционный план, хорошую картинку инвестиционных возможностей в стране, мы можем предлагать эти возможности частным инвесторам из всех стран мира, в том числе и с Украины. Нужно привлекать частный капитал максимально», – подчеркнул П. Шеремета. Министр считает, что одним из инструментов для привлечения частных инвестиций должны стать государственные гарантии, но очень важно, чтобы правительство обеспечило максимальную их прозрачность (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Кабмин выпустит облигации на 2,16 млрд дол. США, которые позволят рассчитаться с долгами НАК «Нефтегаз Украины». Об этом во время брифинга заявил министр финансов Украины А. Шлапак.

«Премьер-министр неоднократно заявлял, и это наша позиция, что если россияне до конца года готовы продолжать продавать по цене 268,5 дол. за 1 тыс. куб. м, то мы заплатим за газ сразу. Если вы смотрели изменения в бюджет 2014 г., то там предусмотрена соответствующая сумма, чтобы мы смогли рассчитаться с долгами “Нефтегаза” – речь идет об облигациях на примерно 2 млрд 160 млн дол., что позволит рассчитаться», – отметил он.

По его словам, это будут правительственные облигации, которые будут проданы на рынке. Из этих денег рассчитаемся с долгами «Нефтегаза», сказал А. Шлапак (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Министерство финансов считает, что средний курс гривни в 2014 г. должен составить 11 грн/дол. Об этом заявил министр А. Шлапак.

«Прогнозировать войну очень сложно. Для финансирования товаров и услуг мы считаем обоснованным курс 11 грн/дол. как средний по году. Тот курс, который должен быть», – сказал он на брифинге.

А. Шлапак отметил, что Кабмин не будет больше покупать инвалюту на межбанке для расчетов по внешним обязательствам, так как располагает ею в необходимом объеме после получения первого транша кредита МВФ. Поэтому этот фактор давления на гривню можно исключить.

Также больше не будут влиять на курс и капитальные расходы. «Те расходы бюджета, которые есть, являются социально защищенными статьями. Капитальные расходы, влиявшие ранее на курс, у нас теперь отсутствуют. Этот риск мы убрали», – сказал А. Шлапак.

Министр считает, что определяющей для динамики курса в дальнейшем будет оставаться внешняя ситуация, а также способность НБУ справляться с вызовами на валютном рынке.

Напомним, что на сегодня официальный курс гривни находится на уровне, ближе к отметке 12 грн (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2014. – 12.05).

Украина и Казахстан заинтересованы в восстановлении прежних объемов поставок.

Министр аграрной политики и продовольствия Украины 6 мая провел встречу с послом Республики Казахстан в Украине З. Турисбековым, сообщает пресс-служба украинского министерства.

Во время встречи министр И. Швайка поднял вопросы сотрудничества между странами в области пищевой промышленности, сельскохозяйственного машиностроения и семеноводства, передает *Kazakhstan Today*.

Со своей стороны посол Казахстана поблагодарил за возможность встречи. Посол выразил готовность закупать укра-

инскую сельскохозяйственную технику, учитывая ее функциональность и соответствие потребностям казахских сельхозпроизводителей. Также во время встречи обсуждался вопрос возможности выхода каждой из стран через организацию совместного производства на рынки третьих стран. В частности, Казахстан через Украину мог бы получить возможность поставлять продукцию в Евросоюз, а Украина через Казахстан – в Китай.

И. Швайка предложил разработать «дорожную карту» отношений между Украиной и Казахстаном на ближайшие два года и заключить двустороннее межотраслевое соглашение (*Четверта Влада (http://4vlada.net). – 2014. – 9.05*).

Співпраця Держземагентства зі Світовим банком передбачає інвентаризацію державних сільськогосподарських земель загальною вартістю 100 млн дол. Про це заявив очільник Держземагентства С. Рудик, повідомляє прес-служба.

«Для проведення інвентаризації земель необхідно понад 100 млн дол. та не менше п'яти років для виконання цих робіт», – ідеться в повідомленні.

С. Рудик зазначив, що політика Світового банку та Держземагентства абсолютно збігається – забезпечення максимальної прозорості, боротьба з корупцією та покращення надання адміністративних послуг населенню є пріоритетними напрямками діяльності земельного відомства на сьогодні.

«Держава володіє понад 10 млн га сільськогосподарських земель, що перевищує загальну площу багатьох європейських держав. Інвентаризація цих земель та внесення відомостей про них до кадастру може стати першочерговим предметом співпраці між Держземагентством і Світовим банком», – сказав голова Держземагентства (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2014. – 12.05*).

Необхідно створити єдину політику розвитку електронного урядування.

Створення єдиної політики розвитку електронного урядування та єдиного органу, що відповідатиме за розвиток цієї

сфери управління, – першочергове завдання робочої групи з розробки урядової політики в сфері розвитку електронного урядування. Про це на її засіданні 6 травня сказав голова робочої групи, віце-прем'єр-міністр, міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України В. Гройсман.

За його словами, напрям електронного урядування – важлива політика, яка сприяє ефективності та прозорості управлінських процесів на рівні уряду, регіонів, органів місцевого самоврядування. Головною проблемою на сьогодні є розпорошеність завдань із впровадження електронного урядування серед державних органів влади, відсутність єдиного центру прийняття рішень у цій галузі.

В. Гройсман доручив робочій групі «у швидкому часі» провести аналіз стану впровадження електронного урядування, напрацювати план розробки політики та нормативних документів у цій сфері. Також результатом діяльності робочої групи має стати узгодження технічних завдань для розробки окремих сфер і підходів до впровадження електронного урядування, зокрема стандартів впровадження електронного урядування (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2014. – 8.05).

ПОЛІТИКА

Голова Центральної виборчої комісії самопроголошеної Донецької народної республіки Р. Лягін на брифінгу в Донецьку повідомив остаточні дані, відповідно до яких: явка на референдумі в Донецькій області становила 74,87 %, за незалежність регіону за підсумками обробки 100 % бюлетенів проголосувало 89,07 %, передає УНН.

За словами Р. Лягіна, протоколи підписані, печатки проставлено. «При цьому в Донецьку явка склала становила 80,51 %, за незалежність проголосувало 90,2 %, проти – 7,72 %. У Маріуполі явка становила 43,45 %, “за” проголосувало 92,71 %, “проти” – 7,26 %. У Слов'янську та Слов'янському

районі явка становила 55,11 %, “за” – 94,04 %, “проти” – 5,95 %. У Краматорську явка становила 78,4 %, “за” – 93,15 %, “проти” – 6,77 %», – повідомив він (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Председатель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе Д. Буркхальтер (Didier Burkhalter) считает незаконным проведение в Донецкой и Луганских областях Украины так называемых «референдумов».

«...Эти референдумы объективно не соответствуют правилам, закрепленным в украинской Конституции», – заявил он в понедельник, 12 мая, в ходе встречи глав МИД ЕС. “Референдумы” скорее могут осложнить ситуацию. Очень важно, чтобы провокации остановились».

Он также подтвердил, что круглый стол по урегулированию украинского кризиса состоится на этой неделе. Посредником ОБСЕ на переговорах станет В. Ишингер (Wolfgang Ischinger), председатель Мюнхенской международной конференции по безопасности.

На вопрос, будут ли приглашены за стол переговоров представители пророссийских сепаратистов, Д. Буркхальтер ответил: «Сейчас мы обсуждаем условия проведения круглого стола. Это будет национальный диалог Украины, и никто другой участия в нем принимать не будет». Он также добавил, что не думает, что за стол смогут сесть вооруженные люди. Правительство в Киеве выступает против переговоров с сепаратистами на Востоке Украины.

«Мы видим, что в Москве открыты к диалогу», – сказал председатель ОБСЕ. Он назвал хорошим знаком, что Кремль не признал прямо результаты «референдумов» в Украине, а только отнесся к ним «с уважением». «Это знак того, что в диалоге по урегулированию украинского кризиса будет возможен консенсус», – отметил Д. Буркхальтер.

Он также сообщил, что ОБСЕ делает все, чтобы 25 мая президентские выборы в Украине стали свободными и

справедливими. Присутствовать на них будет порядка тысячи наблюдателей организации (*DW* (<http://www.dw.de>). – 2014. – 12.05).

Глава Донецкой ОГА С. Тарута заявил, что на Донбассе следует остановить АТО и провести легитимный, консультативный референдум. Он также сказал, что не признает результатов псевдореферендума, и настоял на том, чтобы провести альтернативный референдум 15 июня.

«Референдум нам нужен. Легитимный. Чтобы были наблюдатели, участковые комиссии, чтобы это происходило не под дулами автоматов. Исполняющий обязанности Президента и Премьер приняли наше предложение. Это будет консультативный референдум по децентрализации власти», – сообщил С. Тарута.

Также он заявил, что на Донбассе следует остановить АТО. Так, он уверен, что с террористами нужно вести диалог. «Мы хотим вывести дополнительно других защитников, но без оружия и в сопровождении милиции», – добавил он (*Daily.Ua* (<http://www.daily.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Так звана Донецька народна республіка проголосила себе суверенною державою. Про це йдеться в заяві так званого тимчасового уряду, пише російське видання «РИА “Новости”».

Проголосила себе суверенною державою так звана Донецька народна республіка за підсумками референдуму про статус регіону, заявив 12 травня співголова самопроголошеного тимчасового уряду ДНР Д. Пушилін. «Ми, народ Донецької народної республіки, за результатами референдуму, проведеного 11 травня 2014 р., і ґрунтуючись на декларації про суверенітет ДНР, повідомляємо, що відтепер ДНР є суверенною державою... Виходячи з волевиявлення народу Донецької народної республіки і для відновлення історичної справедливості просимо Російську Федерацію розглянути питання про входження Донецької народної республіки до складу Російської Федерації», – зачитав Д. Пушилін «віدوزву ДНР».

Коментуючи підсумки «референдумів» у Луганській і Донецькій областях, прес-служба Кремля повідомила, що «в Москві з повагою ставляться до волевиявлення населення Донецької і Луганської областей і виходять з того, що практична реалізація підсумків референдумів пройде цивілізованим шляхом, без будь-яких рецидивів насильства, через діалог між представниками Києва, Донецька і Луганська» (7 днів (<http://7days-ua.com>). – 2014. – 12.05).

Президія Луганської обласної ради вимагає від центральної влади визнання результатів «референдуму» та впровадження в країні федералізації. Про це йдеться в заяві президії, прийнятій на засіданні 12 травня.

«Референдум» депутати Луганської ради називають «народним» і вважають, що під час цього так званого волевиявлення громадяни «переконливо висловили свою волю». «Абсолютна більшість людей голосували за право самим визначати, як жити. Це право їм може дати перехід України до федеративного державного устрою. І тому ми вимагаємо від чинної центральної влади почути волевиявлення народу та негайно, у надзвичайному порядку, внести зміни до Конституції, які забезпечать процес федералізації», – стверджує президія.

Луганські депутати вважають, що це «єдиний варіант і останній шанс зберегти Україну».

Крім того, вони зажадали негайно надати російській мові статус державної, хоча це питання не виносилося на «референдум».

Вони стверджують, що «влада розв'язала братовбивчу війну, направивши проти незгодних армійські частини та давши зброю в руки радикалів» і заявили, що вимагають зупинити антитерористичну операцію. «При цьому жителям східних регіонів – учасникам акцій протесту проти діючої центральної влади мають бути на законодавчому рівні гарантовані відсутність переслідування та амністія», – заявили члени президії.

Раніше Луганська облрада вже робила подібні заяви (***Українська правда*** (www.pravda.com.ua). – 2014. – 12.05).

Партія регіонів не даватиме правової оцінки «референдуму» в Донецьку та Луганську, оскільки після приходу до влади нинішнього уряду шляхом збройного перевороту слово «право» в країні втратило всякий сенс. Про це йдеться на офіційному сайті партії, повідомляє УНН.

«Ми ще раз звертаємо увагу центральної влади на небажання мільйонів людей Південного Сходу мати щось спільне з нинішнім керівництвом країни та його курсом», – ідеться в повідомленні.

Партія регіонів заявляє, що, як і раніше сподівається на збереження територіальної цілісності України, яке можливе лише за повної децентралізації влади, за поваги інтересів і гуманітарних цінностей кожного регіону, і це – єдиний шлях, який може врятувати країну (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 12.05).

У Донецькій і Луганській областях відбувся референдум про приєднання до Дніпропетровської області.

Якщо його результати будуть імплементовані й відповідно до чинного законодавства буде змінений адміністративно-територіальний устрій Донецької та Луганської областей, то керівництво Дніпропетровщини буде готове прийняти це рішення та приєднати до себе частину територій Донеччини та Луганщини. Про це повідомив в. о. заступника голови облдержадміністрації Б. Філатов під час щотижневої прес-конференції.

На підставі рішення референдуму повинне бути прийнято відповідне рішення Верховної Ради України про зміну адміністративно-територіального устрою України. Тільки після цього можна буде говорити про те, що ці області будуть приєднані до Дніпропетровської області.

«Результати цього референдуму показують політичну волю громадян Донеччини та Луганщини, які втомилися від мародерства, бандитизму, принесених так званими “онецькою народною республікою і Луганською народною республікою. Як тільки Верховна Рада прийме відповідне рішення на підставі волевиявлення виборців цих областей, ми будемо готові до

зміни адміністративно-територіального устрою», – зазначив Б. Філатов.

Він також додав, що керівництво Дніпропетровської області доклало всіх зусиль і провело низку заходів для того, щоб сепаратизм не розцвів на території Дніпропетровського регіону. При чому ці питання вирішували виключно політичним діалогом і зміцнюючи, в силу своїх можливостей, обороноздатність Дніпропетровщини. Що стосується інших регіонів, то відповідні рішення повинні прийматися керівництвом країни та силовими відповідними відомствами: Міністерством оборони, Міністерством внутрішніх справ. Вони керують анти-терористичною операцією. Якщо будуть поставлені завдання, керівництво Дніпропетровщини буде їх виконувати.

«Ми є політичним центром, центром спокою та стабільності, але ні в якому разі ми не підміняємо собою ні силові відомства, ні політичні органи, ні уряд. У нас є центральна влада, і ми будемо виконувати всі її розпорядження», – сказав Б. Філатов (*7днів* (<http://7days-ua.com>). – 2014. – 12.05).

Група компаній Р. Ахметова не визнала «референдум» сепаратистів і не дала змоги проводити голосування на своїх заводах. Про це сказала директор з комунікацій «Систем капітал менеджмент» (СКМ) Р. Ахметова Н. Ємченко, повідомляє «ЛігаБізнесІнформ».

Вона зазначила, що всі чотири «референдуми» в Донецькій та Луганській областях «проходили поза правовим полем України». «Ми працюємо тільки в рамках українського законодавства та враховувати у своїй роботі будемо тільки його», – підкреслили в СКМ.

Крім того, вона підтвердила, що сепаратисти приходили на заводи групи з вимогою приєднатися до незаконного голосування. «На наші активи, скажімо так, зверталися організатори “референдумів”. Ми ввічливо просили у них правову базу і оскільки її не було – на цьому розмова зазвичай уривалася», – сказала вона.

Як відомо, у неділю на Донбасі сепаратисти організували «референдуми» про статус Луганської та Донецької областей.

Відбувався також організований І. Коломойським референдум про приєднання до Дніпропетровської області частин Донецької та Луганської.

Відбулося також опитування про приєднання Донецька до Великобританії як англійського міста (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2014. – 12.05).

Бізнесмен Р. Ахметов підкупував сепаратистів у Донецьку, заявив лідер сепаратистів П. Губарєв. Про це він заявив в інтерв'ю «Російській газеті».

За його словами, після того, як Партія регіонів втратила довіру, відновити її не було можливим. «У цих умовах почали з'являтися лідери так званого народного ополчення у всіх містах. І партія влади, олігархи наші східні, вдалися до тих же зручних для них засобів підкупу. Про погрози, напевно, мова вже не йшла, скоріше підкуп та інтриги, так почали працювати з активістами народного ополчення», – сказав він.

«Виявилось, що дві третини з активістів уже на утриманні олігарха Р. Ахметова. Дуже невелика група осіб зберігала вірність ідеї, але при цьому однаково брала гроші. Гроші брали всі!» – визнав П. Губарєв.

Раніше Р. Ахметов неодноразово заявляв, що підтримує єдину Україну.

Крім того, Р. Ахметов закликав владу припинити АТО. «Ми закликаємо відмовитися від практики проведення в мирних містах Донбасу великомасштабних боїв із застосуванням Збройних Сил, важкої техніки та озброєння. Ми вважаємо, що українські військові, а також інші озброєні люди повинні негайно покинути місто», – ідеться в документі (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2014. – 12.05).

Партія регіонів жорстко раскритиковала заявлення народного губернатора Донецької народної республіки П. Губарева в адрес партії і бізнесмена Р. Ахметова, котроре тот озвучил в интервью «Росийской газете».

«Оценку деятельности Р. Ахметова, автора программы “Сиротству – НЕТ”, создателя и организатора системы детских спортивных школ, человека, который очень много сделал для борьбы с туберкулезом и онкологическими заболеваниями в стране, который реконструировал и создал с нуля сотни тысяч рабочих мест, построил знаменитую “Донбасс Арену”, внес огромный вклад в развитие Донбасса и всей Украины, даст общество, а не какой-то самозванец и аферист», – говорится в заявлении пресс-службы регионалов.

В Партии регионов также решили пояснить для россиян, что такое на самом деле народный губернатор в условиях Украины: «Если объяснять доступно, картина выглядит примерно так – это когда группа бомжей с пляжа в Туапсе приводит своего главаря в Краснодарскую Думу и заявляет: “Вот ваш новый народный губернатор”. В лучшем случае, вся эта компания во главе с лидером окажется в сумасшедшем доме».

В политсиле добавили, что даже «в самые сложные для партии времена рейтинг доверия к ней народа выше, чем совокупный рейтинг губаревых, царевых, шариковых и др.» (*Vesti* (<http://vesti.ua>). – 2014. – 12.05).

Представитель так называемого народного ополчения Донбасса и заместитель командующего сил «Донецкой народной республики» И. Стрелкова С. Здрилюк (оперативный псевдоним «Абвер»), говорит, что в ближайшие дни начнет «зачистку» Украины от «немецко-фашистских захватчиков».

«Стрелков взял на себя командование в борьбе с фашизмом на всей территории Украины, и не только Украины, но и мира. Лично я дал команду «кошмарить» все блокпосты украинских войск, до тех пор, пока они не соберут весь свой личный состав и не отправят их в места постоянной дислокации», – сказал С. Здрилюк, которого цитирует «Укринформ».

«То, о чем сообщали СМИ, о том, что я отбыл из Донецка, неправда. Я завтра буду в Харькове, потом в Киеве, Запорожье, в Одессе и так далее», – сказал он.

По словам боевика, в понедельник, 12 мая, он выдвинул ультиматум Р. Ахметову. «Я обратился к Ринату Ахметову. Если он не примет сторону народа Украины, то будет объявлен врагом», – отметил С. Здрилюк (*Главком* (<http://glavcom.ua>)). – 2014. – 13.05).

Євросоюз розширив список санкцій щодо осіб і компаній через кризу в Україні, повідомляє УНН з посиланням на радіо «Свобода».

За повідомленнями дипломатів, до списку санкцій внесли імена ще 13 осіб із Росії та Криму, а також двох компаній у Криму, націоналізованих Росією після анексії півострова. При цьому деталі поки що не наводяться (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2014. – 12.05).

Опубліковано наказ так званого командувача збройних сил самопроголошеної Донецької народної республіки І. Стрелкова, у якому він просить Росію розглянути можливість введення контингенту Миротворчих сил в Україну, пише УНН.

«Зважаючи на надзвичайний характер ситуації в країні, розв'язаний київської хунтою, геноцид донецького населення та загрозу інтервенції з боку збройних сил підкоряються Києву та країн НАТО, звертаюся до Російської Федерації вжити адекватних ситуації заходів до захисту населення ДНР, включаючи можливість введення контингенту Миротворчих сил зі сторони східного кордону», – ідеться в наказі.

«У зв'язку з проголошенням незалежності Донецької народної республіки (ДНР) та з метою захисту її населення від зовнішньої агресії

Наказую:

1. Перепідпорядкувати мені як командувачу збройними силами ДНР всі постійно дислоковані на території республіки військові формування, силові структури та підрозділи органів безпеки, міліції, митниці, прикордонної служби, прокурату-

ри, а також інші воєнізовані структури. Командирам відтепер виконувати тільки мої накази та розпорядження.

2. Ввести на території ДНР режим контртерористичної операції (КТО). У рамках КТО всі бойовики українських неонацистських угруповань (т. зв. “Національна гвардія”, “Правий сектор”, “батальйон Ляшка”, батальйон “Донбас” тощо) підлягають затриманню, роззброєння, а в разі збройного опору – знищенню на місці», – ідеться в наказі.

ЗС України пропонується провести переговори, щодо виведення технічних засобів введених на територію регіону з початком АТО, а всім приватним та іноземним бойовим підрозділам – скласти зброю, а інакше їх будуть затримувати та роззброювати, у разі спротиву – знищуватимуть (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Події в Донецькій і Луганській областях 11 травня – це оцінка українцями роботи центральної влади за два місяці. Таку думку висловив кандидат на пост Президента М. Добкін, повідомляє УНН з посиланням на прес-службу ПР.

«Розгорнувши повномасштабну антитерористичну операцію проти власного народу, центральна українська влада так і не зрозуміла, що на сході країни живуть такі ж громадяни України, як і в центрі, і на заході. Не сепаратисти. І не терористи, як би не хотілося це чути сьогоднішнім можновладцям. Хочу відзначити спеціально для тимчасової центральної влади, що терористи в черзі на виборчі дільниці не стоять», – заявив голова Харківської обласної організації Партії регіонів, кандидат у Президенти від ПР М. Добкін.

Він, зокрема, зазначив: «Висока активність жителів Луганської та Донецької областей 11 травня – протест проти дій цієї влади та оцінка, яку вони поставили їй за роботу. Тільки за які гріхи ці в. о. хочуть стерти з лиця землі українські міста? За їх інакомислення, за власну думку та точку зору, які центральній владі абсолютно не цікаві? Дійсно, 11 травня волевиявлення під дулами автоматів сталося. Тільки ці автомати були спрямовані на мирних донеччан і луганчан учасниками

АТО. Тимчасовою владою. Владою, що прийшла на крові і що буде свою політику на основі залякування та погроз».

«Для того щоб зберегти цілісність нашої країни, я вимагаю негайного припинення проведення антитерористичної операції на сході країни, відведення військ і спецпідрозділів, розформування “каральних батальйонів смерті”. Центральна влада, що проголосила готовність сісти за стіл національного примирення, повинна такий діалог почати з жителями Донецької та Луганської областей, де в терміновому порядку необхідно вирішити питання про невідкладні заходи щодо децентралізації влади в регіонах. Якщо цього не відбудеться, то в. о. центральної київської влади ввійдуть у світову історію як ті, хто не лише скоїли військові злочини, знищуючи інакомислення в Україні, а й зменшили територію нашої багатотраждальної Батьківщини», – наголосив М. Добкін (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Екс-президент В. Янукович вимагає від української влади припинити антитерористичну операцію на сході України. Про це йдеться в його заяві, на яку посилається «ИТАР-ТАСС».

На думку В. Януковича, «абсолютна більшість жителів Донбасу вийшла на “референдум” про самовизначення, бо межа терпіння українського народу вже настала». «Абсолютна більшість громадян, які проживають на Донбасі, вийшли на “референдум” і віддали свої голоси за будь-яку іншу форму державності, аби не ту, де можна безкарно назвати своїх громадян терористами та почати їх безкарно вбивати», – йдеться в документі.

«Я можу зараз визнати якісь свої стратегічні помилки, але, на моє глибоке переконання, ніколи жодна влада, ніяка кар’єра чи фінансовий успіх не варті людського життя, – зазначив В. Янукович. – А кривава хунта вже знищила більше трьохсот мирних громадян. І донині невідомо, скільки насправді загинуло дітей, яких незаконно мобілізували. Їх треба зупинити негайно.

Я закликаю вас – зупиніться. Увесь світ побачив, яка кількість людей прийшла на “референдум”! І ви можете на-

магатися ігнорувати його результати, але ні ви, ні Європа, ні інші країни вже не можете не визнати – що немає ніяких терористів, і ви ведете війну проти власного народу».

В. Янукович зажадав також «негайно вивести найманців і війська з територій Донецької, Луганської, Одеської та інших областей». «Те, що Ви робите з країною, громадяни бачать щодня. Точка неповернення Вами вже пройдена», – сказано в заяві (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2014. – 12.05).

Всемирный Конгресс Украинцев решительно осуждает проведение так называемых «референдумов» в Донецкой и Луганской областях Украины 11 мая. Об этом говорится в сообщении пресс-службы организации.

Согласно тексту сообщения, ВКУ также осуждает положительную оценку России по этим так называемым «референдумам» как еще один показатель причастности России к этому сценарию.

В Конгрессе подчеркнули, что события на востоке Украины были явным стремлением искусственно разжечь гражданские беспорядки в регионе и сорвать президентские выборы в стране 25 мая. «Крымский сценарий сегодня разыгрывается в Восточной Украине. Чрезвычайно важно для международного сообщества твердо стоять на защите территориальной целостности Украины и помочь, чтобы украинский народ мог выразить свое истинное волеизъявление во время президентских выборов», – заявил президент ВКУ Е. Чолий (*Главком (http://glavcom.ua/news/205322.html)*). – 2014. – 13.05).

Сшить страну возможно только вместе, найдя понимания на Общенациональном круглом столе, который безотлагательно должен пройти в Донецке, а не в Киеве. Такое мнение высказала кандидат в президенты, лидер партии «Батьківщина» Ю. Тимошенко.

По ее мнению, «сегодня страну надо именно сшить, приняв на государственном уровне судьбоносные решения с учетом требований тех, кто живет на Востоке и Юге».

«Я предлагаю в ближайшее время собрать Общенациональный круглый стол именно в Донецке, иначе мы окажемся не только в эпицентре внешней агрессии, но и в эпицентре собственной гражданской войны», - подчеркнула Ю. Тимошенко (*Главком* (<http://glavcom.ua/news/205336.html>). – 2014. – 13.05).

Москва з повагою ставиться до волевиявлення населення Донецької та Луганської областей, які проголосували на «референдумі», заявила прес-служба Кремля.

Також у президента Росії вітають будь-які посередницькі зусилля, у тому числі по лінії ОБСЄ, повідомляє РІА «Новости».

«У Москві з повагою ставляться до волевиявлення населення Донецької та Луганської областей і виходять із того, що практична реалізація підсумків “референдумів” пройде цивілізованим шляхом, без жодних рецидивів насилля, через діалог між представниками Києва, Донецька й Луганська, – говориться у повідомленні Кремля. – В інтересах налагодження такого діалогу вітаються будь-які посередницькі зусилля, у тому числі по лінії ОБСЄ».

«У Росії уважно спостерігали за підготовкою й проведенням “референдумів” у Донецькій та Луганській областях України. Відзначаємо високу явку населення, незважаючи на спроби зірвати голосування», – цитує повідомлення «ИТАР-ТАСС».

Як відомо, сепаратисти, у тому числі озброєні, 11 травня провели незаконні самовільні «референдуми» у Донецькій та Луганській областях – про визнання однойменних «народних республік». Цивілізовані країни світу не визнають ці «референдуми».

Президент Російської Федерації В. Путін показово закликав сепаратистів перенести так званий «референдум» з 11 травня, але сепаратисти не стали цього робити, хоч і висловили «повагу» В. Путіну.

Сепаратисти стверджують, що «самостійність» проголошеної Луганської народної республіки на так званому «референдумі» підтримали, за попередніми даними, 94–98 % виборців, а в

Донецькій області явка нібито становила 74,87 і 89,07 % проголосували за визнання незалежності Донецької народної республіки (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2014. – 12.05).

Кремль продовжить гру на дезінтеграцію України та ліквідацію її як держави в нинішньому форматі, адже головна мета президента РФ В. Путіна – не дати змоги Україні вступити ані до Євросоюзу, ані до НАТО. Про це у понеділок 12 травня заявив відомий російський політолог С. Белковський, повідомляє Gordonua.com.

«Не допустити вступу України до Євросоюзу і НАТО – абсолютно залізний план В. Путіна, він його дотримується на 120 % і використовує для досягнення мети всі можливі інструменти. Спочатку В. Путін анексував Крим, створивши тим самим в Україні неврегульовану територіальну суперечку. Саме через цю причину Україна вже не може вступити до НАТО. Далі В. Путін пішов шляхом внутрішньої дестабілізації сходу і півдня України, з розрахунку на те, що частина регіонів між Луганськом і Одесою де-факто керуватимуться з Москви. Отже, про реальну євроінтеграцію України поки що мови бути не може», – наголосив С. Белковський.

Політолог зазначив, що російський лідер готовий зберегти Україну в її нинішніх межах, але за умови глибокої федералізації та позаблокового статусу країни. «В. Путін готовий формально зберегти Україну в її нинішніх межах (зрозуміло, без Криму, який для В. Путіна надзвичайно важливий). Але умовою збереження кордонів, за планом В. Путіна, повинен стати повний позаблоковий статус України. Президент Росії не вірить ні західним гарантіям, ні, тим більше, гарантіям офіційного Києва, тому досягатиме позаблокового статусу України тільки одним шляхом – наполягати на глибокій федералізації країни. Федералізація, по суті, означатиме реформування держави в систему удільних князівств, керованих з Москви», – вважає С. Белковський.

Мовчання В. Путіна про результати «референдуму» на Донбасі, за словами експерта, означає тільки одне – тактичний маневр для посилення переговорних позицій Росії із Заходом

стосовно української кризи. «Поки що В. Путін тактично маневрує, бо перебуває у переговорах із Заходом з приводу України. Зараз він чекає зустрічі з Б. Обамою у Франції (6 червня відбудеться святкування 70-ї річниці висадки союзницьких військ у Європі, що відкрило західний фронт у Другій світовій війні. На святкування запрошено лідерів світових держав, у тому числі й російського президента). Одна справа, якщо зустріч відбудеться і пройде в конструктивному ключі, інша – якщо буде скасована. Залежно від цього В. Путін займе м'якшу або жорсткішу позицію щодо України», – сказав С. Белковський.

Політолог ще раз наголосив, що думки, ніби В. Путін відступить від України – позитивні ілюзії, не більше. Російський лідер зробить усе, щоб втримати сусідню державу в орбіті свого впливу, переконаний експерт.

Раніше С. Белковський заявляв, що довгострокові окупаційні дії військ в Україні неможливі, тому що Кремль до них не готовий. При цьому В. Путін не веде прямого діалогу з Україною, заявляє політолог: «Він веде діалог зі США і Євросоюзом, прагнучи показати їм, що він – крутий пацан, з яким треба говорити на рівних. Україна для нього є простором і приводом, щоб це довести» (*Newsru.Ua* (<http://www.newsru.ua>). – 2014. – 12.05).

Глава комитета Госдумы по международным делам А. Пушков предлагает объявить власть в Украине «не только нелегитимной, но и преступной». Об этом он заявил во вторник, 13 мая, выступая на пленарном заседании нижней палаты российского парламента от фракции «Единая Россия».

«МИД РФ опубликовал «Белую книгу» нарушений прав человека в Украине. На самом деле, это «Черная книга», поскольку за 2 месяца в Украине произошло такое количество трагических событий, какое не происходило на пространстве бывшего СССР последние 10 лет», – заявил А. Пушков.

Он также сообщил, что делегация РФ направила в ПАСЕ фотографии жертв, замученных в Одессе (*Независимое Бюро Новостей* (<http://nbnews.com.ua/ru/news/121040/>). – 2014. – 13.05).

Угорці, які проживають на території України, повинні отримати автономію і подвійне громадянство.

Про це заявив у парламенті Угорщини прем'єр-міністр цієї країни В. Орбан, передає ТСН.

«Ми розглядаємо угорське питання як європейське питання. Угорці, які живуть у Карпатському регіоні, мають право на подвійне громадянство, на права національної спільноти й на автономію», – заявив він.

На думку Орбана, питання про становище угорців в Україні особливо гостре для Будапешту.

«Становище 200 тисяч угорців за національністю, які живуть в Україні, надає цьому питанню особливої гостроти. Угорська громада там повинна отримати подвійне громадянство, всі права національної спільноти, а також вона має отримати можливість самоврядування», – заявив він.

«Це наші чіткі очікування від нової України, яка зараз постає», – додав угорський прем'єр.

Водночас, Орбан підтримав українську владу в розбудові демократичної держави (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2014. – 13.05).

Украина в последние годы стала худшим нарушителем среди постсоветских государств по применению пыток и злоупотреблений в контексте уголовного правосудия. Об этом говорится в отчете международной правозащитной организации Amnesty International, которая обнародовала в ночь на вторник отчет о положении с пытками в мире.

Как заявил директор программ Европы и Средней Азии этой организации Джон Далгьюзен, серийные злоупотребления украинских правоохранителей организация документирует уже много лет.

По оценкам, в Украине ежегодно происходили по несколько сотен тысяч случаев пыток и других злоупотреблений со стороны хронически коррумпированных, нереформированных постсоветских правоохранительных структур.

Именно эти злоупотребления стали одной из причин возмущения, вылилось в протесты Майдана – а потом эти же злоупотребления стали очень значительным элементом отвенных действий правоохранителей на Майдан (*Главком (<http://glav.com.ua/news/205308.html>)*. – 2014. – 13.05).

ЕКОНОМІКА

Україна фактично експортувала вже близько 30 млн т зерна.

Фактичні обсяги експорту зерна на сьогодні становлять 29 971 тис. т, передає УНН з посиланням на інформацію Мінагрополітики.

Зокрема, з яких: пшениці – 8572 тис. т; кукурудзи – 18 791 тис. т; ячменю – 2 269 тис. т та інших зернових – 339 тис. т. Крім того, перебуває у припортових елеваторах 1 092 тис. т зернових культур (пшениці – 458 тис. т, ячменю – 71 тис. т, кукурудзи – 554 тис. т), завантажено на кораблі – 233 тис. т.

Таким чином, обсяги експортованих і підготовлених до експорту зернових становлять 31,3 млн т (пшениці – 9,1 млн т, ячменю – 2,3 млн т і кукурудзи – 19,5 млн т) (*Українські Національні Новини (<http://www.unn.com.ua>)*. – 2014. – 9.05).

По программе форвардных закупок зерна Аграрным фондом заключены контракты на поставку будущего урожая в объеме 912,6 тыс. т.

«Механизм форвардных закупок на сегодня является действенной и работающей формой предоставления отечественным аграриям финансовой поддержки со стороны государства. На сегодня заключены соответствующие соглашения на поставку зерна в государственные запасы с 443 сельскохозяйственными производителями. В целом же, в производство зерновых культур в 2014 г. Аграрным фондом направлено 1,16 млрд грн. Это на 23 % больше по сравнению с прошлым

годом на отчетную дату», – сообщил 12 мая министр аграрной политики и продовольствия Украины И. Швайка во время брифинга в пресс-центре правительства.

Министр проинформировал, что Аграрным фондом перечислено производителям зерна 879 млн грн по первому траншу авансирования, и одновременно по дополнительном 20-процентном транше аграриям направлено 281,7 млн грн (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2014. – 12.05).

Государственный сберегательный банк Украины «Ощадбанк» закрыл свои крымские филиалы, сообщает пресс-служба банка.

«В связи с невозможностью осуществления банковской деятельности в рамках действующего законодательства Украины на территории Автономной Республики Крым, в соответствии с Законом Украины “Об обеспечении прав и свобод граждан и правовой режим на временно оккупированной территории Украины”, с 6 мая 2014 г. “Ощадбанк” прекращает любые банковские операции в Крыму и закрывает филиал – Крымское республиканское управление», – говорится в сообщении.

В банке подчеркнули, что такой шаг является вынужденным и временным. В «Ощадбанке» также пообещали приложить максимум усилий для выполнения своих обязательств перед клиентами Крымского республиканского управления.

Крымские вкладчики смогут получить свои вклады в отделениях «Ощадбанка» в других областях Украины. Вместе с тем заемщики – физические и юридические лица – не освобождаются от выполнения своих обязательств перед банком в соответствии с заключенными договорами (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2014. – 12.05).

Остаток средств на корреспондентских и транзитных счетах банков Украины по состоянию на 12 мая составил 30 млрд 443,5 млн грн, сообщает Национальный банк Украины.

По сообщению, по состоянию на 5 мая объем остатков составлял 30 млрд 247,8 млн грн. При этом по состоянию на 9 мая он составил 30 млрд 443,5 млн грн (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 12.05).

НБУ вернул продажу украинцам валюты по паспорту.

Национальный банк Украины в своем Постановлении «Об утверждении изменений к некоторым нормативно-правовым актам Национального банка Украины» вернул продажу украинцам наличной иностранной валюты по предъявлению документа, удостоверяющего личность. Об этом сказано в постановлении НБУ № 249 от 30 апреля, зарегистрированном в Министерстве юстиции Украины 7 мая под № 480/25257, которым утверждена новая редакция Инструкции о порядке организации и осуществления валютно-обменных операций на территории Украины, сказано в пресс-релизе ведомства.

«Продажа банком наличной иностранной валюты физическим лицам-резидентам в сумме, не превышающей в эквиваленте 15 тыс. грн, осуществляется на основании документа, удостоверяющего личность и подтверждающего резидентность (копии документов, как и ранее, остаются в документах банка)», – сказано в постановлении.

В НБУ уточняют, что покупка банком наличной иностранной валюты у физических лиц на сумму, не превышающую в эквиваленте 150 тыс. грн, и операции по конвертации (обмена одной иностранной валюты на другую) осуществляются без документа, удостоверяющего личность, с указанием в квитанции об осуществлении валютно-обменной операции фамилии, имени и отчества клиента, а покупка банком наличной иностранной валюты у физического лица-нерезидента по ее согласию может осуществляться без оформления справки-сертификата об осуществлении обмена валюты (*Обозреватель* (<http://finance.obozrevatel.com/business-and-finance/92510-nbu-vernul-prodazhu-ukraintsam-valyutyi-po-pasportu.htm>). – 2014. – 12.05).

Украина увеличила количество газа в подземных хранилищах газа по состоянию на 11 мая на 9,4 % до 9,275 млрд куб. м. Об этом свидетельствуют данные ассоциации Европейских операторов подземных газовых хранилищ (GSE).

Согласно данным GSE, украинские ПХГ заполнены на 29 %. Наибольший объем газа хранится в Бильче-Волицко-Угерском хранилище – 5,42 млрд куб. м газа (заполнено на 31,8 %).

Напомним, в украинских ПХГ по состоянию на 5 мая находилось 8,5 млрд куб. м. Украина располагает 12 ПХГ.

Как сообщалось ранее, ранее Национальная акционерная компания «Нефтегаз Украины» присоединилась к системе отображения данных AGSI+ по стандартам ассоциации Европейских операторов подземных газовых хранилищ (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2014. – 12.05).

На виплату пенсій у травні вже направлено майже 9 млрд грн.

Поштові відділення та банківські установи станом на 12 травня забезпечені коштами для здійснення пенсійних виплат у травні. Про це повідомила міністр соціальної політики Л. Денісова, передає УНН.

Міністр зазначила, що до 8 травня на фінансування пенсій у травні було спрямовано 8,8 млрд грн або 42,8 % від потреби на місяць. Таким чином, додала вона, пенсіонери отримують свої кошти своєчасно та відповідно до графіку, з 4 по 25 травня.

Крім того, за словами Л. Денісової, на рахунки районних і міських управлінь соціального захисту населення надійшло 3,3 млрд грн. Це 100 % коштів першого траншу державних соцдопомог травня, направлених на здійснення виплат малозабезпеченим сім'ям, сім'ям з дітьми, дітям-інвалідам та інвалідам з дитинства. На поштові відділення та рахунки банківських установ уже перераховано 2,5 млрд грн, що становить 75,4 % від потреби (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 9.05).

Надходження першого траншу кредиту МВФ збільшили золотовалютні резерви до 17,30 млрд дол. США.

30 квітня 2014 р. Рада директорів Міжнародного валютного фонду схвалила надання Україні дворічного кредиту за програмою «стенд-бай» у розмірі SDR 10,976 млрд (близько 17,01 млрд дол. США) для підтримки програми відновлення макроекономічної стабільності країни та посилення механізмів економічного розвитку, спрямованих на забезпечення стійкого економічного зростання.

У рамках зазначеної програми Україні було надано перший транш кредитних коштів у розмірі SDR 2,058 млрд, що сприяло зростанню її золотовалютних резервів з початку травня поточного року від 14,23 млрд до 17,30 млрд дол. США (станом на 7 травня 2014 р.) (*Національний банк України* (<http://www.bank.gov.ua>). – 2014. – 8.05).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Продажі мобільних телефонів і смартфонів в Україні в березні знизилися порівняно із січнем на 34 %. Про це йдеться в матеріалах експертного проекту Hi-Tech Mail.Ru з посиланням на аналітичну компанію GfK Ukraine, пише «Лента.ру».

У тому числі падіння продажів телефонів і смартфонів становило в лютому 29 % по відношенню до січня, а в березні – 6 % по відношенню до лютого.

У лютому минулого року, за даними GfK Ukraine, теж спостерігалось сезонне скорочення попиту на мобільні пристрої порівняно із січнем, але набагато менше – на 17 %. У березні-2013 продажі зросли.

Експерти GfK підкреслюють, що в січні поточного року продажі мобільних пристроїв в Україні зростали, як і в два попередні квартали.

Починаючи ж з лютого 2014 р., коли почалися «хвилювання» на ринках, темпи приростів продажів почали різко скоро-

чуватися. Хоча в I кварталі 2014 р. зафіксовано зростання продажів смартфонів в Україні на 49 % порівняно з аналогічним періодом 2013 р., у результаті весь він, за оцінкою експертів, досягнутий за рахунок січня. Що стосується мобільних телефонів, то за підсумками I кварталу поточного року їх продажі зменшилися на 21 % проти торішнього рівня.

Аналогічна картина спостерігається і в сегменті планшетних комп'ютерів. Їх продажі в Україні знизилися на 46 % проти січневого рівня, а в березні – на 17 % проти лютого (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2014. – 12.05).

Центральний банк Росії припинив діяльність шести українських банків на території Криму і Севастополя.

Таке рішення прийнято регулятором для захисту інтересів вкладників і клієнтів, законні права яких були порушені через фактичну зупинку роботи філій банків, повідомляє прес-служба Центробанку.

Заборона на діяльність введена щодо підрозділів київських «Терра Банку», банку «Фінанси та кредит», комерційного банку «Фінансова ініціатива» і «Авант-банку», а також одеського «Фінростбанку» та дніпропетровського «Акцент-банку».

Вкладники банків, що зареєстровані за місцем проживання на території Криму, отримають компенсацію в розмірі 100 % від суми, але не більше 700 тис. рублів через Фонд захисту вкладників, створений за аналогією з Агентством зі страхування внесків.

Компенсація буде виплачена в російських рублях за рахунками, відкритими до 1 квітня 2014 р. (Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2014. – 13.05).

Представители российского бизнеса ведут переговоры о покупке с украинскими собственниками ряда крымских предприятий, которые не планируют продолжать работу в Крыму, сообщил министр РФ по делам Крыма О. Савельев на пресс-конференции в Симферополе в субботу, 10 мая.

По его словам, причина, по которой ряд украинских компаний не планируют продолжать работу в Крыму, – это угроза санкций для их бизнеса на территории Украины и в других странах. «Мы уже имеем проблемы на конкретных предприятиях. С собственниками, украинскими собственниками ведутся переговоры о покупке и пакетов акций, и имущественных комплексов», – сказал О. Савельев.

По словам министра, ряд работающих в Крыму украинских предприятий продолжает вести деятельность в нормальном режиме и выполнять свои обязательства.

О. Савельев отметил, что к тем предприятиям, которые будут прекращать обслуживание клиентов и выплату зарплат сотрудникам, будут приниматься меры, предусмотренные законодательством России, в том числе начало процедуры банкротства и введение на предприятиях временного управления (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 12.05).

Активы Фонда гарантирования вкладов физических лиц в апреле сократились почти на полмиллиарда гривен – с 7,91 млрд до 7,44 млрд грн. Об этом сообщила пресс-служба учреждения.

Это произошло в связи с активной выдачей депозитов вкладчикам четырех учреждений, которая стартовала в апреле. По состоянию на 1 мая клиентам «Реал Банка» вернули 173,5 млн грн, «Брокбизнесбанка» – 354,5 млн грн, «Меркурия» – 115,4 млн грн, банка «Форум» – 131,5 млн грн.

В Фонде гарантирования вкладов сейчас состоит 178 банков. Он был создан в феврале 1999 г. и является государственным специализированным учреждением, которое выполняет функции государственного управления в сфере гарантирования вкладов физлиц.

Рекордный объем средств в Фонде был достигнут в феврале, когда они составили 8,2 млрд грн (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua/ru/~1/0/all/2014/05/12/325606>). – 2014. – 12.05).

Ситуация в Украине является непредсказуемой и может иметь негативные последствия для мировой экономики. Об этом заявила директор-распорядитель Международного валютного фонда К. Лагард.

«Кризис в Украине представляет собой опасность (в экономическом плане), степень которой крайне трудно установить. Кроме того, вряд ли можно прогнозировать, какова вероятность того, что она распространится и на другие государства. И все же этот кризис может иметь тяжелые экономические последствия (для мировой экономики)», – отметила К. Лагард.

Глава МВФ объяснила, что уже сейчас геополитическая обстановка влияет на международную торговлю, на потоки капиталов и энергобезопасность в Европе. Кредиты Фонда объемом в 17 млрд дол., по ее словам, призваны помочь республике вернуть доверие инвесторов и установить финансовую стабильность.

В то же время французская чиновница подчеркнула огромные расходы, которые предстоит решить для международного сообщества, чтобы поддержать Украину. «Украине нужно гораздо больше, чем 17 млрд дол.», – сказала К. Лагард. «Например, двусторонняя помощь из-за границы и финансовая помощь из других международных финансовых институтов. Международное сообщество в этом не имеет другого выбора» (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 12.05).

«Газпром» виставить рахунок «Нафтогазу» вже 13 травня й чекатиме його оплати до 2 червня включно, а в разі ненадходження коштів уже з 9:00 3 червня поставки Україні будуть припинені. Про це заявив глава російського холдингу О. Міллер на зустрічі з прем'єр-міністром РФ Д. Медведевим, передає УНН з посиланням на іноземні ЗМІ.

«У тому випадку, якщо Україна не оплачує ці поставки, то “Газпром” до 10 ранку 3 червня повідомляє українську сторону про те, який об'єм газу буде поставлено відповідно з передоплатою. Якщо передоплати не надійде, то, відповідно, в Україні в червні-місяці буде поставлено нуль кубів», – сказав

О. Міллер на зустрічі з главою уряду РФ, у якій також узяв участь міністр енергетики О. Новак.

Нагадаємо, заборгованість Києва за російський газ після того, як не були сплачені поставки і за квітень, зросла до 3,5 млрд дол.

Також міністр фінансів України О. Шлапак зазначив, що уряд випустить облігації на 2,16 млрд дол. США, які дадуть змогу розрахуватися з боргами НАК «Нафтогаз України» (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Страны G7 готовят план поддержки для Украины на случай перебоев с поставками газа в зимний период. Об этом пишет газета Independent со ссылкой на министра энергетики Великобритании Э. Дэйви, сообщает РИА «Новости».

«Экстренный ответ будет обсуждаться снова на встрече глав G7 в следующем месяце», – сказал министр.

Также сообщается, что страны G7 на этой неделе уже договорились по вопросу сокращения энергетической зависимости от России. По данным газеты, среди планов G7 по увеличению собственной энергоэффективности строительство терминалов для использования сжиженного газа, расширение сети трубопроводов, а также снятие со стороны США ограничений на экспорт сланцевого газа (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2014. – 12.05).

Европейский Союз не планирует блокировать строительство газопровода «Южный поток». Об этом заявил еврокомиссар Г. Эттингер.

«Газопровод не представляет для нас проблемы, мы не намерены его блокировать, одновременно он не является приоритетным», – приводит слова еврокомиссара австрийское издание Der Standard. По его словам, главное, чтобы проект отвечал требованиям европейского законодательства.

Строительство должно начаться осенью 2014 г.

«Южный поток» должен пролегать по дну Черного моря. Он предназначен для поставок газа из РФ в ЕС в обход Украины (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2014. – 12.05).

Бизнес-климат в Украине и России резко ухудшился по сравнению с показателями начала 2014 г. Об этом свидетельствуют результаты опроса австрийских компаний, которые обнародовал Австрийский контрольный банк.

Индекс бизнес-климата в Украине снизился в апреле на 13,8 п. по сравнению с показателями в начале года. Сейчас он составляет 61,3 п. и является самым низким среди стран Центральной и Восточной Европы, маркетинговые расчеты по которым проводит АКБ.

Банк оценивает инвестиционный климат в странах Центральной и Восточной Европы по базовому показателю 2007 г. в 100 п.

Участники последнего опроса определили нынешнюю ситуацию в Украине с точки зрения ее экономической привлекательности скорее как негативную. Так считают почти 50 % представителей австрийских компаний, имеющих представительства или инвестиции в других формах в Украине. «Ни одна из стран региона не показала такое сильное падение, как Украина», – говорится в аналитической записке АКБ.

Относительно прогнозов на II и III кварталы, то ситуация будет ухудшаться, отмечают в АКБ.

Одновременно в АКБ отметили, что в апреле резко упала и инвестиционная привлекательность России (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua/ru/~1/0/all/2014/05/12/325542>). – 2014. – 12.05).

Відплив капіталу з Росії, що впливає на можливості Європейського центробанку (ЄЦБ) керувати грошовим ринком в ЄС, з початку української кризи становив 220 млрд дол. Про це пише «Комерсант» з посиланням на повідомлення голови ЄЦБ М. Драгі.

Як повідомляється, ця цифра в чотири рази більше оцінок нетто-відпливу банку Росії в 55 млрд за I квартал 2014 р., але може ґрунтуватися на реальних спостереженнях ЄЦБ.

Хоча аналітики не виключають, що М. Драгі помилився, перші оцінки платіжного балансу РФ, можливо, не відображають масштабу перетоків російського капіталу у світі.

Оцінку відпливу капіталу з Росії з початку української кризи в 160 млрд євро (близько 220 млрд дол.) М. Драгі дав під час відповіді на запитання на прес-конференції ЄЦБ увечері 8 травня.

Глава ЄЦБ коментував майбутню публікацію квітневого бюлетеня грошових індикаторів ЄС і країн єврозони і прямо посправився на збільшення відпливу капіталу з Росії як причину зрослої волатильності МЗ (цей грошовий агрегат в США та ЄС популярний для оцінки динаміки грошової маси, оскільки враховує частину ефекту від операцій центробанків з держборгом).

Звідки взялася цифра М. Драгі не пояснив.

За оцінками ЦБ, чистий відплив капіталу з Росії за I квартал 2014 р. становив 55 млрд дол.

Звичайно, М. Драгі міг мати на увазі бруто-приплив з Росії, але і в цьому випадку показник значно перевищує звичайне значення в 120 млрд дол.

Такий стрибок міг забезпечити тільки чистий експорт капіталу з РФ в країни ЄС, так як істотного зростання товарного експорту не було.

Незважаючи на фантастичність оцінки, вона, ймовірно, заснована на реальних спостереженнях, хоча повноцінного пояснення їй аналітики в РФ не знаходять.

Якщо додати до 55 млрд дол. «замаскований» компонент відпливу капіталу – валютні коррахунки комерційних банків у ЦБ та операції з валютних свопів, – вона збільшиться до 68 млрд дол. за квартал (15 % ВВП), вказують у ЦМАКП (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 12.05).

У Росії за березень 2014 р. сукупний попит населення на готівкову іноземну валюту зріс в 1,5 раза до 14,3 млрд дол. Про це пишуть «Ведомости».

Як повідомляється, з рахунків у банках фізособи зняли 6,9 млрд дол. – це максимальна сума за весь період ведення такої статистики регулятором, констатував ЦБ.

Купівля валюти зросла на 27 % порівняно з попереднім місяцем до 7,4 млрд дол.

Кількість операцій зросла на 15 % до 2,8 млн угод, а їх середній розмір збільшився на 11 % до 2 588 дол.

Як і колись, росіяни обирають долари. У березні попит на них зріс на 48 % до 8,8 млрд дол., а на євро – на 50 % до 5,3 млрд дол.

Структура сукупного попиту за видами валют практично не змінилася: 62 % – долари, 37 % – євро. Решта – інші валюти, пояснює представник ЦБ.

Через різке збільшення попиту банкам у березні довелося ввезти до Росії готівкову валюту приблизно на 15 млрд дол.

Це майже в п'ять разів перевищує лютневий показник, повідомив ЦБ.

При цьому обсяг продажу валюти в березні зріс лише на 1 % до 7,5 млрд дол.

Регулятор пов'язує зростання попиту на долари та євро з ослабленням рубля та невизначеністю його подальшої динаміки.

Рубль дешевшав з самого початку року. За квартал він поступився майже 9 % долара і трохи більше 8 % – євро. Правда, пік падіння припав на січень (до долара) і січень – лютий (до євро).

У першій половині березня рубль теж поступався обом валютам, а євро навіть коштував дорожче 50 р. Але в цілому місяць рубль завершив невеликим плюсом (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua/news/2014/05/12/450712>). – 2014. – 12.05).

Саудівська Аравія готова збільшити поставки нафти на світові ринки, якщо Росія буде скорочувати її експорт у Європу та проросійські бойовики продовжать дестабілізувати ситуацію в Україні, оскільки це може спровокувати дефіцит нафти на ринках. Про це йдеться в діловому виданні International Business Times, яке цитує міністра нафтової промисловості Саудівської Аравії А. Аль-Наїмі.

«Ми готові компенсувати будь-яку нестачу, яка може виникнути», – сказав А. Аль-Наїмі. На його думку, ринок досить стабільний та істотних причин для змін немає.

У повідомленні наголошується, що спровоковані проросійськими бойовиками військові дії на Сході України посилили напруженість між Росією та Європою, що спричиняє побоювання з приводу постачань нафти з Росії в Україну і Європу і тримає ціни на нафту марки Brent на рівні 108 дол. за барель після того, як 3 березня ціни зросли до річного максимуму у 112,39 дол. за барель.

За словами А. Аль-Наїмі, збільшення поставок нафти з Саудівської Аравії може знизити ціни на неї на світових ринках до 100 дол. за барель. «Сто доларів – справедлива ціна для всіх: споживачів, виробників, нафтових компаній», – сказав міністр нафтової промисловості Саудівської Аравії (*Економічна правда* (<http://www.epravda.com.ua>). – 2014. – 12.05).

Государственный долг Японии составил на конец марта рекордную сумму в 1,02 квадриллиона иен, что на 33,36 трлн выше по сравнению с тем же периодом годом ранее, заявил министр финансов страны.

Долг центрального правительства, который увеличился на 7,01 трлн с конца декабря прошлого года, продолжил расти из-за повышения социальных расходов, что обусловлено процессом стремительного старения населения.

Объем активов на балансе – государственных облигаций, векселей и других заемных средств – впервые преодолел отметку 1 квадриллион иен в конце июня 2013 г.

На 1 апреля текущего года государственный долг составил 8,06 млн иен на душу населения, с учетом того, что его численность составила 127,14 млн человек.

Министр финансов Японии Т. Асо заявил, что ситуация «резко обострилась» из-за медленного прогресса в реализации финансовых реформ.

Долг по государственным бондам повысился с прошлого года на 38,36 трлн иен до 743,87 трлн. Объем средств, используемых для интервенции на валютный рынок, составил 115,69 трлн иен, что на 420,8 млрд иен больше.

Объем фискальных инвестиций и облигаций, используемых для кредитования организаций, аффилированных с государством, повысился на 5,05 трлн иен до 104,21 трлн иен.

Долгосрочная задолженность, исключая фискальные инвестиции и бонды, составила 770,4 трлн иен (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua/ru/~1/0/all/2014/05/12/325527>). – 2014. – 12.05).

Рейтингове агентство Standard & Poor's переглянуло прогноз за рейтингом Португалії з «негативного» до «стабільного», але кредитний рейтинг був збережений на рівні «BB». Про це пишуть «Вести.Економіка».

Підвищення прогнозу очікувалося деякими аналітиками і було пов'язане з рішенням Португалії про вихід з плану щодо надання фінансової допомоги без превентивної кредитної лінії.

Нагадаємо, що в неділю влада Португалії заявила, що країна виходить з трирічної програми фінансової допомоги, загальний обсяг якої становив 78 млрд євро, оскільки в країні спостерігається зростання після введення заходів жорсткої економії і непопулярних реформ.

Минулого місяця Лісабон продав свої перші трирічні облигації на аукціоні, запропонувавши рекордно низьку дохідність, що стало підтвердженням довіри з боку інвесторів (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2014. – 11.05).

Франко-американський виробник телекомунікаційного устаткування Alcatel-Lucent повідомив, що збитки компанії в I кварталі становили 73 млн євро, проти 353 млн євро роком раніше. Про це пише CyberSecurity.ru.

Як повідомляється, продажі компанії становили 2,96 млрд євро, що відповідає підсумкам минулого року, проте роком раніше в цей показник були включені продажі підрозділу корпоративної телефонії, яку нині продано. Валовий показник маржі становив 32,2 проти 28,2 % за аналогічний період роком раніше. Генеральний директор компанії М. Комбе раніше пообіцяв, що до 2015 р. виробник заощадить 1 млрд євро і продасть ще на 1 млрд євро активів.

Поки компанія скоротила витрати на 478 млн євро і продала активів на 350 млн євро.

Нагадаємо, французька компанія отримує збитки з 2006 р., коли фактично відбулося об'єднання французької Alcatel та американської Lucent Technologies (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2014. – 11.05).

Міжнародні інвестори назвали російський ринок найгіршим місцем для інвестицій серед восьми великих світових економік. Про це свідчать результати опитування, проведеного агентством Bloomberg, пише «Прайм».

Так вважають 56% респондентів.

Більше 70% опитаних сказали, що економічна ситуація в РФ погіршується, а 45% рекомендували продавати російські активи на тлі конфлікту в Україні, через який США і Євросоюз ввели санкції відносно Росії.

75% респондентів заявили, що песимістично оцінюють наслідки політики президента В. Путіна для інвестиційного клімату.

Також всі учасники опитування заявили, що економіка Китаю переживає найгірші часи з вересня 2012 р.

Інвестори з оптимізмом оцінюють перспективи світової економіки, хоча і з меншим порівняно з початком року через кри-

зу в Україні, побоювань з приводу дефляції в Європі і ряду інших ризиків.

«Я б не сказав, що інвестори нервують, але вони налаштовані скептично», – говорить директор ВМО Private Bank з інвестицій Дж. Еблін, що бере участь в управлінні активами на 66 мільярдів доларів.

Найбільш привабливими ринками на перспективу 12 місяців інвестори назвали США (44%) і Євросоюз (32%) *(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2014. – 13.05).*

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 33

Бюлетень підготували:

Т. Гранчак, С. Горова, В. Бондаренко, А. Потіха

Редактори: Т. Дубас,
О. Федоренко, Ю. Шлапак
Комп’ютерна верстка:
В. Бондаренко

Підп. до друку 13.05.2014.

Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 3,99. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.